



Крум Зарков:
БСП се връща
в израта

НА СТР. 11



Черноморски ФАР

ОТ 1920 Г.

Без синя зона
в Царево



27 МАРТ – 2 АПРИЛ 2026 | БРОЙ 12 (8546) | ГОДИНА XXXVIII

НАД 100 ГОДИНИ ДОСТОВЕРНОСТ

WWW.FARAGENCY.BG

ЦЕНА: 1 € / 1,96 ЛВ.

Превозвачи: Държавата да помогне на нас, не на социално слабите



ФОТО: СЛИВИЯ ШАТЪРОВА

Проблеми. По-скъпи билети, намалени курсове и влошена услуга грози градския и междуселищния транспорт

СТР. 2 И 3

ДПС изпревари всички със силен старт на кампанията в област Бургас

НА СТР. 4

БСП откри официално кампанията, лидер и президент дадоха началото ѝ в региона

НА СТР. 4

ГЕРБ издигна триумфална арка в центъра на Бургас

НА СТР. 5

Стартира ключова реставрация на крепостта Русокастро

НА СТР. 12

Хора с деменция сервираха в „Кафене на забравената поръчка“

НА СТР. 13



УВАЖАЕМИ ЧИТАТЕЛИ, СЛЕДВАЩИЯТ БРОЙ НА „ЧЕРНОМОРСКИ ФАР“ ЩЕ ИЗЛЕЗЕ НА 3 АПРИЛ

Криза с горивата: Държавата да помогне на

Проблеми. По-скъпи билети, намалени курсове и влошена услуга грози градския и междуселищния транспорт



ГЕОРГИ РУСИНОВ

Кризата с горивата вече удря фронтално обществен транспорт в Бургас и региона. Разходите растат ежедневно, а секторът е изправен пред тежки решения – между по-скъпи билети, намаляване на курсове и влошаване на услугата.

Управителят на общинския превозвач „Бургасбус“ инж. Петко Драгнев очерта пред репортер на „Черноморски фар“ ясна картина: поскъпването засяга всички превозвачи без изключение. Дизелът, бензинът и газът тласкат разходите нагоре, а електрическите автобуси дават само частична облекчение и не могат да заменят напълно конвенционалния парк.

„Разходите ни се увеличават много“, е равностопката, за която стои ежедневен натиск върху бюджета на дружеството.

Според Драгнев проблемът няма как да бъде решен

вътрешно – необходима е намеса на държавата.

Той предлага конкретна посока: данъчни облекчения за обществен транспорт – намаление на ДДС или други механизми, които да понижат цената на услугата. Аргументът е прагматичен – ако градският транспорт стане по-достъпен, повече хора ще оставят личните автомобили и ще се качат в автобусите. Така помощта ще достигне до всички, а не до ограничени групи, за които дори не е ясно дали ще използват колите си.

Може ли билета да поскъпне?

„Нали знаете колко е сложна в момента ситуацията? От една страна закона за еврото, от друга страна Общински съвет, избори. Така, че толкова е сложна ситуацията с увеличените цените на билетите. Но, ако продължават с

такива темпове да растат цените на горивата, всеки един превозвач ще тръгне да търси варианти и за това. Но това е един дълъг процес, който няма своевременно да реши проблема“, обясни инж. Драгнев.

Най-рисковият сценарий вече се обсъжда открито – намаляване на курсове. Липсата на средства за гориво може да принуди операторите да режат линии. Това обаче влиза в директен конфликт с логиката повече хора да преминават към обществен транспорт. По-малко автобуси означава по-голямо натоварване, по-нисък комфорт и компромиси с безопасността, категоричен е управителят на общинския превозвач.

Кризата не се ограничава само до градските линии. В цяла Бургаска област междуградските превозвачи вече настояват за минимум 10% увеличение на билетите. Причината е рязкото поскъпване на

До колко ще издържат превозвачи със сегашните цени на билетите е въпрос на икономически сметки

ФОТО: СИЛВИЯ ШАТЪРОВА

Строителни фирми подаряват ремонти на болнични стаи в УМБАЛ Бургас

ЧЕРНОМОРСКИ ФАР

Строителни фирми изразиха желание да подобрят условията, при които се лекуват пациентите в най-голямата болница в Югоизточна България. Текущи ремонти и освежавания са постоянна необходимост в лечебното заведение и се извършват периодично и със собствени средства, но амортизацията също е постоянна.

Строителна фирма „Делтаспан“ в момента обновява болнични стаи в Отделението по нерв-

Момент от обновяването на Отделението по нервни болести и дарението на „ДМ България“

ФОТО: ПРЕСЦЕНТЪР УМБАЛ-БУРГАС



Дарение от ДМ България

ФОТО: ПРЕСЦЕНТЪР УМБАЛ-БУРГАС

ни болести, като в ремонта се включи с личен труд и част от персонала на отделението. Миналата година строителен предприемач от Поморие ремонтира със собствени средства почти цялото Второ детско отделение. Хотелиер дари запазени мебели и инвентар и в момента условията за малките пациенти и техните придружители са много добри. Спешно отделение бе обновено по същия начин – с безвъзмезден труд и материали.

Болницата е отворена за предложения и от други строители, тъй като в момента най-голямата необходимост

са именно освежителните ремонти.

Преди ген дарение от „ДМ България“ получиха Отделението по неонатология. То включва мокри кърпи, шишета, бебешка козметика. Шишетата са един от консумативите, изискващи честа подмяна, защото се използват и дезинфекцират интензивно. Друга необходимост за повечето отделения е спалното бельо – то също се амортизира бързо заради честото пране и дезинфекция на високи градуси. УМБАЛ Бургас благодари на всички дарители, защото всеки жест и всяка подкрепа е ценна.

Без синя зона в Царево

ЧЕРНОМОРСКИ ФАР

Община Царево няма да въвежда синя и жълта зона и почасово платено паркиране. Решението е взето след проведено обществено обсъждане и анализ на постъпилите предложения и възражения.

„След проведеното обществено обсъждане и внимателен анализ на предложенията и възраженията, Община Царево няма да предлага въвеждане на синя и жълта зона и почасово заплащане на паркирането“, заяви кметът на Царево Марин Киров.

Вместо това местната власт ще въведе система от безплатни буферни паркинги. Те ще бъдат разположени на ключови места – в град Царево, включително в кв. „Василико“, както и по един в Лозенец и Ахтопол, с възможност за последващо разширяване. Очаква се те да бъдат определени до началото на летния сезон.

Запазва се и досегашният модел с предплатено паркиране чрез абонамент тип „конус“ за цялата община. От администрацията уточняват, че системата ще бъде надградена с по-строг контрол върху валидността на стикерите, заплащаните абонаменти и реалното ползване на паркоместата.

„Считаме, че с награждане на досегашния модел на паркиране по отношение на повече контроли с обособяване на безплатни буферни паркинги, ще бъдат постигнати по-добри резултати“, посочва още кметът Марин Киров.

Както и досега, в града ще продължат да функционират няколко платени паркинга – общински и частни, предназначени за кратковременно паркиране.

От днес желаещите могат да подават заявления за закупуване на абонамент за паркиране на касите във фронт офисите на общината, като цените и условията остават без промяна.

Сред основните причини за отказа от синя и жълта зона са липсата на консенсус сред предложенията, както и опасенията, че подобна мярка би затруднила както местните жители, така и туристите. Част от идеите са предвиджани пълно покритие със синя зона или управление от частни фирми, което също не е получило широка подкрепа.

С избрания модел общината цели по-балансиран подход, който да съчетае удобство за живущите и достъпност за посетителите, като част от по-широка стратегия за устойчив туризъм и подобряване на градската среда.

нас, не на социално слабите, зоват превозвачи



”

Ако продължават с такива темпове да растат цените на горивата, всеки един превозвач ще тръгне да търси варианти.

инж. Петко Драгнев

дизела след началото на конфликта в Близкия изток, което допълнително натовава сектора. За това настоя Румен Христов от Сдружението на автобусните превозвачи.

От бранша са категорични – в момента работят на загуба. Горивото формира около 30% от себестойността на услугата, а само за месец цената на дизела е скочила с 25 евроцента. Това изядва маржовете и прави текущите тарифи неустойчиви.

Допълнителен проблем създават договорите с общините, които позволяват актуализация основно

спрямо инфлацията – механизъм, който не отразява реалната динамика на горивата. Така дори при по-скъпи 10% увеличение, има риск те да се окажат недостатъчни още преди да бъдат одобрени.

Секторът е в загънена улица: разходите растат бързо, решенията идват бавно, а тежестта постепенно се прехвърля върху пътниците. Без целенасочена гържавна намеса изборът се свежда до два варианта – по-скъп транспорт или по-лош транспорт. Възможно е да се случат и двете едновременно.

Започва мярката за компенсация на гражданите

ЧЕРНОМОРСКИ ФАР

След три поредни дни, в които цената на литър дизел е 1.60 евро гържавата активира мярката за компенсация на гражданите.

Това става ясно от сайта на Националната агенция за приходите, която публикува данни за актуалните средни цени на дребно на горивата, както и месечни статистически данни за изменението на цените на дизела и бензин А95.

Замисълът на мярката е да се активира когато средната цена на дребно в страната на масовите горива бензин А95Н и/или дизел достигне или надхвърли 1.60 евро на литър в три последователни дни по данни на Националната агенция за приходите.

Чрез Програмата

гържавата ще осигури месечна компенсация от 20 евро за физически лица с ниски доходи, които са собственици или съсобственици на моторно превозно средство (МПС), или изплащат автомобил с договор за лизинг. Очаква се по този начин правителството да подкрепи 1,380 млн. души. Средствата ще се предоставят през месеца, следващ месеца, през който е изпълнено условието за активиране на мярката, в сроковете на изплащане на социалните помощи.

Право на компенсацията ще имат хората, чийто средномесечен брутен доход за 2025 г. е бил по-малък или равен на 652,41 евро. Сумата е равна на двукратния размер на линията на бедност за миналата година. Тъй като кампанията за подаване на годишни данъчни декла-

рации е в ход, в случай че няма информация за доходите на човека за 2025 г., ще се вземат предвид тези от 2024 г. и линията на бедност за същата година. В този случай доходният критерий за достъп до подпомагане по Програмата ще е 537,88 евро.

Средствата ще се изплащат по банков път или в посочен от хората пощенски клон, след като по данни на Националната агенция за приходите в три поредни дни средната цена на дребно в страната на масовите горива бензин А95Н и/или дизел е равна или над 1.60 евро на литър.

Гражданите, които отговарят на условията на Програмата, и на които АСП е изплащала помощи през януари и февруари 2026 г., няма нужда да подават заявление-декларация за получаване на компенса-

ция. Средствата за тях ще бъдат предоставени служебно от съответната дирекция „Социално подпомагане“ (ДСП) по настоящ адрес. Останалите кандидати за компенсация е необходимо да подадат заявление-декларация по образец в ДСП по настоящ адрес. Формулярът е публикуван в рубриката „Социално подпомагане“, под рубрика „Социални помощи“.

Заявленията могат да се подават лично в дирекция „Социално подпомагане“; чрез лицензиран пощенски оператор или посредством електронна административна услуга след регистрация с квалифициран електронен подпис, ПИК на НОИ или на НАП в Портала за електронни услуги на Министерството на електронното управление.

Оператор на тротинетки в Бургас: Забраната за карането им през нощта е грешка

ГЕОРГИ РУСИНОВ

Дебатът за електрическите тротинетки в Бургас влиза в по-твърда фаза. Операторът в Бургас Volt официално се включи с позиция до общината и директно постави под съмнение идеята за пълна забрана на услугата през нощните часове.

Компанията стъпва върху собствените си данни и опит от пазара. От 2024 г. тя оперира в България, включително в Бургас, като за 2025 г. отчита над 175 000 пътувания в града. По техни изчисления това е довело до спестяване на около 41,1 тона въглеродни емисии – аргумент, с който Volt подчертава ролята на микромобилността като реална алтернатива на автомобилния транспорт.

Паралелно с това операторът вече е ограничил броя на тротинетките до 250 в активния сезон – ход, който според компанията показва готовност за съобразяване с местния контекст и управление на услугата в разумни граници.

Истинският конфликт обаче е в регулацията. От Volt посочват, че в действащия Закон за движението по пътищата няма ясно определение какво точно означава „нощни часове“. Това оставя на общините свободата да дефинират диапазона, но и създава риск от непропорционални решения. Според компанията пълната забрана през вечерта и нощта би засегнала пряко хора, които разчитат на тротинетките – работещи на сменен, студенти, участници в събития, както и туристи, особено в активния летен сезон.

Ключовият аргумент е по-прагматичен: забраната няма да премахне нуждата от придвижване. Тя просто ще пренасочи към по-слабо регулирани или по-рискови алтернативи – частни тротинетки и автомобили. Така реалният контрол върху поведението на участниците в движението ще намалее, вместо да се засили.

Volt влиза и в правния детайл. Компанията подчертава, че законът възлага отговорността при



Сагата с тротинетките продължава

ФОТО: ЧФ АРХИВ

нарушения – включително използване в забранени часове – на самия водач, а не на оператора. В този смисъл налагането на задължение на компанията да контролират поведението чрез технически ограничения би означавало въвеждане на нов тип отговорност без законова основа. Още повече, че подобни ограничения биха засегнали само споделените тротинетки, но не и частно притежаваните, което според позицията води до неравнопоставе-

ност и изкривяване на пазара.

Компанията стига и по-далеч, като наемва за потенциален конфликт с европейските правила за свободно предоставяне на услуги. Според изложението ограничение, което засяга само операторите на споделени услуги, без да обхваща частните потребители, трудно може да бъде защитено като пропорционално и недискриминационно.

Вместо това Volt предлага конкретно решение

– ясно дефиниран времеви диапазон от 00:00 до 05:00 часа. Аргументът е, че именно този интервал съвпада с най-ниската транспортна активност и с реалните „дълбоки нощни“ часове. Компанията го обвързва и с практиката в други градове, както и с реалността на обществения транспорт в Бургас, който функционира основно между около 04:40 и 23:20 часа. Извън този диапазон градът така или иначе остава с ограничени транспортни опции, което прави въпроса за мобилността още по-чувствителен.

В позицията има и опит за компромис. Операторът заявява готовност да въведе допълнителни мерки за безопасност – включително намаляване на скоростта през нощта, въвеждане на геозони с ограничения, по-активни предупреждения към потребителите и технически подобрения като осветление и сигнализация. Дори се разглеждат варианти за допълнителни проверки, свързани с употреба на алкохол, ако това е допустимо.

Финалното послание е внимателно формулирано, но ясно: регулацията трябва да управлява риска, а не да изключва цял сектор. Според компанията балансираността минава през ясни правила, еднакви за всички, а не през забрани, които на практика оставят най-рисковата част от пазара извън контрол.

Паралелно с позицията на Volt, в общината влиза и сигнал от граждани, който описва реалната картина на терен – пълна неяснота и разминаване между институциите.

В писмо от 13 март 2026 г. се твърди, че няма единна процедура за регистрация и контрол на електрическите тротинетки, а гражданите масово се препращат между различни звена – общината, КАТ и други администрации, без ясен отговор кой какво прави.

Авторът посочва още, че не могат да се откажат регистрации, когато законът не го изисква, и че забавянето идва именно от административни противоречия, а не от липса на основание.



„ЧЕРНОМОРСКИ ФАР“ ЕАД
Издател
ДИМИТЪР НИКОЛОВ

Главен редактор
СИЛВИЯ ШАТЪРОВА



Вестникът е член на Българската асоциация на регионалните медии (БАРМ), учредител и член на Българския медиен съюз (БМС). Носител е на наградите „Св. Константин-Кирил Философ“ на БАРМ, „Златно перо“ на СБЖ и на орден „Св. св. Кирил и Методий“ – II степен

Репортери и редактори МАГДАЛЕНА ДИНЕВА, ГЕОРГИ РУСИНОВ, 0878 424 689 Кореспондент АЙТОС, 0558 23527

Счетоводство: 0878 424 698 Реклама: 0878 424 698

Графичен дизайн и концепция ЙОРДАН ГЕРГОВ Предпечатна подготовка ДАРИНА ДИМИТРОВА

Печат ИНФОРМА ПРИНТ – Бургас

Всички права са запазени. Възпроизвеждането на информация от „Черноморски фар“ под каквато и да е форма и без предварително писмено разрешение от притежателя на авторските права или без позволение на източника е забранено. Всеки автор носи персонална отговорност за публикацията си.

Адрес на редакцията
БУРГАС

УЛ. „АЛЕКСАНДРОВСКА“
№ 69, ЕТ. 2

„ЧЕРНОМОРСКИ ФАР“

far@chfar.com
info@faragency.bg



ДПС изпревари всички със силен старт на кампанията

Калин Стоянов поведе партията към изборите с отчет за много свършена работа и послание за близост до хората

ЧЕРНОМОРСКИ ФАР

Сплотени и обединени, с най-развитата и добре организирана структура в областта, ДПС първа откри кампанията си пред стотици симпатизанти. Категоричен знак, че партията отдавна е готова за предстоящия вот и първи уверено към победа. През последната година ДПС разшири влиянието си във всички населени места в областта, което ясно пролича и днес в увереността и самочувствието, с които кандидатите за народни представители

застанаха пред своя актив.

И докато други тегърва ще се запознават с избирателите и проблемите им, представителите на ДПС вече са няколко крачка напред и отчетоха пред хората свършеното до момента. А то впечатлява с мащаба си, постигнат за кратко време.

Пред препълнената зала бяха показани фактите - десетки километри ремонтирани пътища, нови детски градини, обновени училища, изградено кръгово кръстовище и множество детски и спортни площадки в общините Сунгурларе и Руен, упра-

влявани от кметовете на ДПС и кандидати за народни представители Димитър Гавазов и Ахмед Мехмед. Присъствието на Ахмед Мехмед на водещото второ място в листата е показателно за единството в партията и категорично доказателство, че трудностите пред ДПС отдавна са останали в миналото.

Пред хората застанаха 28 кандидати за народни представители, всички местности: кметове, народни представители, лекари, земеделци, предприемачи и хора на изкуството, сред които и над 10 представители на младото поколение. Опитни професионалисти и нови лица в политиката, обединени от общата цел да създават и градят по-добри условия за всяко малко село и голям град в област Бургас.

Залата аплодира Калин Стоянов - водачът, който избраха хората, считан за най-добрия вътрешен министър на България и единственият българин с международното отличие „40 под 40“ от световната Асоциация на полицейските лидери в световен мащаб. Носител на награди от Secret Service и Europol и



Водачът на листата Калин Стоянов: Никога няма да бъда политик на бюро. ФОТО: ДПС

множество национални признания за операции срещу организираната престъпност, трафика на наркотици и оръжия, контрабандата на културни ценности и киберпрестъпления.

„Вие сте причината да съм тук днес. За мен винаги е било най-важно да бъда близо до хората, да си вдигам телефона и да търся решение. Никога няма да бъда политик на бюро, защото аз като вас съм научен от гетена труг. Няма да се откажа да се боря за достойното въз-

награждение на всеки един работещ човек. Няма да сте сами в желанието ни за добър живот, в който децата остават край нас, градовете ни се развиват, а семейство е стълб и ценност. Всичко, което сме постигнали и ще продължим да постигаме е резултат от общи усилия, от екип, който не изоставя хората. Екипът до мен и вие, екипът пред мен! Защото ДПС не е на един или двама човека, то е на ваше.“ - каза Калин Стоянов пред препълнената зала в Сунгурларе.

„Знаем кой беше с нас, когато имахме нужда, имаме пълната ни подкрепа“, се чуваше в препълнената зала. Защото ДПС е партията, която не дели по етнос или религия, в която всеки се чувства приет и която сплотява хората в общо семейство. С тези ценности и с ангажимент за държавност, просперитет и сигурност „Движение за права и свободи“ влиза в кампанията уверено, със самочувствие на политическа сила, която е близо до хората и познава проблемите им.



Част от листата, в средата е Мирем Дервиш-икономист, бивш заместник кмет на Руен, председател на ДПС-Жени. ФОТО: ДПС

БСП откри официално кампанията, лидер и президент дадоха началото ѝ

СИЛВИЯ ШАТЪРОВА

БСП - Обединена левица представи листата си с кандидати за народни представители във Втори многомандатен избирателен район - Бургас за предстоящите парламентарни избори на 19 април. В листата са включени 28 кандидати.

„Днес даваме началото на една кауза - кауза за бъдеще и по-добър живот“, заяви областният лидер на партията Тодор Байчев. По думите му времето на празните обещания е приключило, а представеният екип е съставен от съмишленици с конкретни решения за ико-

номика, работеща в полза на хората, защита на правото на труд и подкрепа за младите и възрастните.

Председателят на БСП - Бургас Николай Тишев очерта основните теми в кампанията - икономиката, правосъдието и работата на правоохранителните органи, както и въпросът за мира. „Ясно заявяваме - да на мира, не на войната“, подчерта той.

Водачът на листата и председател на Националния съвет на БСП Крум Зарков заяви, че партията ще опровергава негативните прогнози за представянето си. Той отбеляза,

че листата включва специалисти от всички общини в областта, обединени от социалистическите си убеждения.

„Промяната означава не само почтеност в управлението, но и реформа на системите - образование, здравеопазване и социална политика“, посочи Зарков. Според него целта е изграждане на общество, в което достъпът до качествено образование и здравни услуги не зависи от лични връзки или финансови възможности.

В рамките на събитието коментар направи и президентът в периода 2001-2012 година Георги



Крум Зарков с отбора на БСП

ФОТО: СИЛВИЯ ШАТЪРОВА

Първанов. Той изрази критики към действията на служебното правителство, като заяви, че то не създава условия за провеждане на честни избори. По думите му сред основните предизвикателства остава темата за мира и сигурността.

Той прогнозира блестящо политическо бъдеще на Зарков. „Той е по-добър от мен“, категоричен бе Първанов. Самият той бе два пъти избиран от Бургас за депутат.

От БСП - Обединена левица не посочиха конкретни партньори за

евентуални следизборни коалиции, като подчертаха, че фокусът им остава върху предстоящата кампания и представянето на собствените им политики.

Крум Зарков и президентът Георги Първанов бяха в Карнобат, Руен и Созопол за срещи със симпатизанти.

В Бургас левицата е имала през годините за водачи президент, преми-

ер, президент на ПЕС в лицето на Георги Първанов и Сергей Станишев, сега се очаква новият и млад лидер да продължи и да награди тази традиция.

Сред присъстващите бяха знакови имена като инж. Петър Кънев, който няколко мандата бе излъчван за депутат от Бургас и Атанас Мерджанов, заместник председател на НС на БСП.

ИНТЕРВЮ С ЛИДЕРА НА БСП И ВОДАЧА НА ЛИСТАТА КРУМ ЗАРКОВ ЧЕТЕТЕ НА СТР. 11



Гласувайте с номер 5, за да има повече справедливост, сигурност и грижа за хората

ФОТО: СИЛВИЯ ШАТЪРОВА



ГЕРБ издигна триумфална арка в центъра на Бургас

Даде старт на кампанията си с местни хора в листата и идея за новите проекти на региона

СИЛВИЯ ШАТЬРОВА

ГЕРБ-СДС откри кампанията си в центъра на Бургас на емблематичното място – Часовника. Там беше издигната и триумфална арка с постигнатото през последните години, с която партията демонстрира, че работата и редът – мотото на кампанията – водят до растеж.

Партията отново залага на доказани лица, професионалисти и млади хора. Водачът на листата Жечо Станков получи силна подкрепа от кмета на Бургас Димитър Николов. „Изцяло му вярвам, знам неговите възможности, той дори е по-добър от мен“, каза Николов и подчерта, че Станков

никога не е късал връзката си с Бургас и региона.

„Съчетали сме енергията на опита и на младите хора, които искат да променят региона и страната“, заяви областният лидер Иван Алексиев. Той допълни, че партията залага на опита на утвърдените специалисти и на младите хора от общините, а основната задача е въвеждането на ред чрез много работа. „Над 20 години гоним растеж“, каза още Алексиев.

Кметът Димитър Николов подчерта, че листата на ГЕРБ е балансирана и носи отговорност към бургазлици. „Ние сме най-последователната партия с най-последователната политика“, заяви той.

По думите му кандидатите са местни хора от Бургаския регион, а градът има нужда от силна подкрепа и лобиране на национално ниво. Николов припомни значението на инфраструктурните проекти и даде пример със Северния обход на Бургас, който вече е факт и решава голяма част от транспортните проблеми. Той подчерта, че трябва да продължи модернизацията на инфраструктурата и развитието на новите квартали, както и активната подкрепа за студентския кампус.

„Няма алтернатива на отварянето на Бургас към морето“, каза още Николов.

Водачът на листата Жечо Станков заяви, че е



Водачът Жечо Станков заедно с кмета Димитър Николов и областният лидер Иван Алексиев
ФОТО: СИЛВИЯ ШАТЬРОВА



Цялата листа – баланс между известни и млади лица
ФОТО: СИЛВИЯ ШАТЬРОВА

важно пред хората в Бургас да застанат кандидати, които години наред са работили с местната власт. „За мен е чест доверието, което ми беше гласувано. В програмата отново са заложили здравеопазването, инфраструктурата, образованието и мерки за енергийна ефективност“, заяви той.

Освен професионалисти в сферата си, листата на ГЕРБ-СДС обединява и лица от новата вълна политици, които влагат хъс, амбиция и сърце в каузата за развитие на региона.

Сред тях е началният учител Цветана Станева,

която е под номер 14 в листата.

„Най-важната инвестиция е в децата. Радвам се, че в Бургас се води последователна политика в образованието, която създава среда за развитие. Децата имат нужда от стабилност, подкрепа и възхновение, за да разгърнат потенциала си“, сподели Цвети Станева.

„За мен е чест да бъда част от екип, който не обещава напразно. Искам да допринеса с енергия, идеи и отговорност за бъдещето“, заяви 23-годишният икономист Желязко Желязков.

Нов удар срещу купения вот в Бургаско



Част от намерените пари

ФОТО: ОДМВР

ЧЕРНОМОРСКИ ФАР

Шестима задържани, три достъебни производства и три преписки са резултатите от проведената днес специализирана полицейска операция по противодействие на престъпленията, свързани с политическите права на гражданите, конвенционалната престъпност и наркоразпространението, протекла на територията на Четвърто Районно управление, съобщиха от пресцентъра на ОДМВР-Бургас.

В резултат на полицейските действия са установени списъци с имена, за които има данни, че са във връзка с предстоящите избори, както и нагписани

пликове със сумата от 50 евро във всеки от тях. На един от адресите е открита сумата от 7000 евро, за чийто произход не са дадени адекватни обяснения, но съществуват данни, че е предназначена за купуване на гласове. Задържано е и лице, което на база принадлежност към определена религиозна общност, е могло да окаже влияние да се гласува за определена политическа сила.

Полицейските действия на територията на цялата област продължават целенасочено и с усилен интензитет.

Акцията в региона
ФОТО: ОДМВР



ПАРЛАМЕНТАРНИ ИЗБОРИ 2026

КУПУВАНЕТО И ПРОДАВАНЕТО НА ГЛАСОВЕ Е ПРЕСТЪПЛЕНИЕ

Колко струва спокойствието при екстремни ситуации?

Проверка. Онлайн магазини предлагат десетки варианти за оцеляване

МАГДАЛЕНА ДИНЕВА

С военната операция, която подеха САЩ и Израел срещу Иран, все повече хора започнаха да се замислят дали не е редно да имат по една раница за оцеляване в дома си. Всъщност в интернет има разнообразни сайтове, които предлагат готови варианти на подобен тип приспособление за оцеляване.

Разбира се, човек може да си направи подобна раница и сам – стига да има желанието и времето. Така вероятно ще му излезе и по-евтино, но усилията от негова страна ще бъдат по-големи. За най-лесно и удобно решение човек може директно да си поръча избраната от него раница, с консумативите вътре, и така да има спокойствието, че ако нещо се случи, ще може да грабне раницата и да излезе от дома си. Къде ще отиде да се скрие обаче, е друг въпрос.

Какво представлява един от най-скъпите комплекти

За да се види какво включват подобни комплекти, от „Черноморски фар“ направихме проверка

в един от сайтовете, които предлагат такива раници.

Един от най-скъпите варианти представлява личен комплект за земетресения, пожари, наводнения и други бедствия. Цената му е 196.85 евро.

Комплектът е предназначен да осигури спокойствие и самостоятелност за минимум няколко дни в случай на спешна евакуация.

Съдържанието включва 58 различни части и общо 124 принадлежности, разпределени в пет основни направления: самозащита и оцеляване, подслон и защита от лоши атмосферни условия, храна и вода, връзка и комуникация, както и хигиена и първа помощ.

В комплекта има филтър за вода, който осигурява чиста пийна вода дори от замърсени източници. Той може да се използва директно или да се постави върху бутилка. По данни на производителя филтърът премахва 99,99% от познатите вируси и бактерии.

Освен това комплектът включва соларна батерия, която може да се използва за зареждане на електронни устройства като телефони и фенери, мултифункционални

инструменти, газов котлон с прибори и други принадлежности. Всички елементи са подредени в здрава непромокаема раница.

Комплектът може да се съхранява в дома на подходящо място и при необходимост да бъде взет при евакуация.

Самата раница е с удобен уплътнен гръб и презрамки, затваря се с ципове, колани и катарамии и има

тален нож, метален тактически химикал, мултифункционален инструмент бравда-чук, съгваема лопата, грибна с паракорд въже, компас, свирка и магнетна ева запалка, както и метална пластина мултифункционален инструмент.

В частта подслон и защита от атмосферни условия са включени спален чувал за спешни случаи, магнезиева запалка, пара-

филтър за вода, съгваема бутилка за вода от 600 мл, мини газов котлон, флакон с газ, готварски комплект, метална вилица-лъжица-нож, закачалка за бутилка за колан, разтворимо кафе и пакет чай.

В направлението връзка и комуникация са включени соларна батерия с капацитет 20 000 mAh, силно метално фенерче с батерии, допълнителни батерии, компас (бусола), светещи сигнални пръчици, сигнална жилетка и сигнална свирка.

Последната категория – хигиена и първа помощ – включва голям комплект за първа помощ, еднократна маска, антибактериални мокри кърпички, дезинфектант за ръце, пакет сухи кърпички, чифт латексови ръкавици, листовка за първа помощ и непромокаем джоб за документи.

Какво има в комплекта за първа помощ

Самият комплект за първа помощ съдържа лепенки за рани, стерилни марли, кърпички с алкохол и без алкохол, триъгълен бандаж, клечки за уши, пинсета, ножичка, турникет, лейкопласт, бинт ролка, безопасни игли,

ръководство за първа помощ, мултишуул пластина, незабавен лег, фенерче без батерии, свирка и одеяло за спешни случаи.

Допълнителни хранителни пакети

Към комплекта може да бъде добавена и храна, която се заплаща отделно. Фирмата предлага няколко варианта.

Сред тях са пакет основна храна с паста болонезе на цена 12.78 евро, пакет закуска с гранола ягодно мюсли на цена 10.91 евро, телешко с картофена яхния за 6.74 евро и гранола малиново мюсли за 3.87 евро.

Различни варианти на пазара

Този комплект е само един от многото варианти на подобни раници за оцеляване. Различните марки предлагат различни решения – както по съдържание, така и по цена и количество на принадлежности.

Идеята обаче остава една и съща – човек да бъде подготвен за екстремни ситуации, които всъщност не са толкова имагинерни, колкото си представяме, че са.



Един от вариантите за комплект за оцеляване

ФОТО: ИНТЕРНЕТ

пет отделни отделения с допълнителни джобове.

Какво съдържа комплектът

В раздела самозащита и оцеляване са включени съгваем тактически ме-

корд въже с дължина 10 метра, одеяло от фолио, пончо за еднократна употреба, чифт работни ръкавици, карабинери, „свински опашки“ и правила за долекарска помощ.

Разделът храна и вода съдържа пречистващ

Едва 20 години без войни за 2 века и половина САЩ

ГЕОРГИ РУСИНОВ

От обявяването на независимостта си през 1776 година до днес Съединените американски щати съществуват приблизително 250 години. Историческите анализи показват, че през този период страната почти непрекъснато участва във военни конфликти или операции.

Според редица изследвания едва около 20 години от цялата американска история могат да бъдат определени като периоди без участие във война или военна операция. През останалото време Съединените щати са ангажирани в различни форми на военна дейност – от мащабни международни войни до ограничени интервенции, военни мисии и операции на специалните сили.

Именно в този исторически контекст трябва да се разглеждат и събитията от началото на 2026 година.

Интервенцията във Венецуела

На 3 януари Съединените щати проведоха военна

операция във Венецуела, насочена срещу управлението на президента Николас Мадуро.

Операцията се разви основно в столицата Каракас. Според публично достъпната информация американските сили първо извършват въздушни удари по военна инфраструктура, след което специални части провеждат операция за загържането на венецуелския президент.

После Мадуро е транспортиран в Съединените щати, където срещу него са повдигнати обвинения, свързани с международен наркотрафик и организирана престъпност.

В операцията участват подразделения на американската армия, военноморските сили и военновъздушните сили, както и специални части и разузнавателни структури. Интервенцията предизвика силни реакции в международната общност и дипломатически напрежения в Организацията на обединените нации (ООН).

Ескалацията в Близкия изток

По-малко от два месеца по-късно напрежението се

пренесе в Близкия изток.

На 28 февруари 2026 година Съединените щати и Израел започнаха серия от удари срещу военни и стратегически цели в Иран.

Атаките са насочени срещу ракетни бази, военни командни центрове и инфраструктура, свързана с иранската ядрена програма. Сред засегнатите райони са столицата Техеран, както и големите градове Исфахан и Кум.

Сред основните цели на ударите са обекти от ядрената програма на страната, включително ядреното съоръжение Натанз и заводът за обогатяване на уран Фордо.

Иран отвърна с ракетни удари и атаки с безпилотни летателни апарати срещу цели в Израел и срещу американски военни бази в региона.

Конфликтът допълнително увеличи напрежението около Ормузкия проток – стратегически морски проход между Персийския и Оманския залив, през който преминава приблизително една пета от световния износ на петрол.

Възможни развития на конфликта

Събитията през първите дни на март 2026 година показват, че част от първоначалните анализи за развитието на кризата вече започват да се реализират.

Първоначално конфликтът се разглеждаше като ограничен военен сблъсък между Съединените щати, Израел и Иран. Само няколко дни след началото на ударите обаче стана ясно, че той постепенно излиза извън рамките на двустранна или тристранна конфронтация.

Иран извърши ракетни и дронови атаки срещу цели в съседни Персийския залив, включително срещу военни бази и енергийна инфраструктура. Така конфликтът започва да придобива характеристиките на по-широка регионална война.

Едновременно с това започват да се проявяват и икономическите последици от ескалацията. Самият риск за сигурността на корабоплаването в района на Ормузкия проток вече оказва влияние върху международните енергийни пазари и води до значително повишаване на цените на петрола.

В същото време остава възможността конфликтът да се разшири още повече. Ако в бойните действия бъдат включени и други държави или ако напрежението между големите сили се изостри, военната криза може да прерасне в много по-широк международен конфликт.

Допълнителна несигурност създава и вътрешнополитическата ситуация в Иран. След смъртта на върховния лидер Али Хаменеи новият върховен лидер става неговият син Мохтаба Хаменеи. Промяната във върха на властта еслучае именно в момента на военна ескалация, което увеличава напрежението и прави бъдещото развитие на конфликта още по-трудно предвидимо.

Военната история на Съединените щати

Сред най-значимите войни, в които участват Съединените щати, са:

- Американската война за независимост (1775-1783)
- Войната от 1812 година
- Мексиканско-американската война (1846-1848)
- Американската граж-

данска война (1861-1865)

• Испано-американската война (1898)

• Първата световна война (участие на САЩ започва през 1917 година)

• Втората световна война (1941-1945)

• Корейската война (1950-1953)

• Виетнамската война (1955-1975)

• Войната в Персийския залив (1990-1991)

• Войната в Афганистан (2001-2021)

• Иракската война (2003-2011)

Освен тези големи конфликти Съединените щати участват и в десетки по-малки военни операции и интервенции, особено в Латинска Америка, Близкия изток, Африка и Азия.

Историческите оценки показват, че общият брой на американските военни интервенции надхвърля сто, а страната е участвала във военни действия през повече от 220 години от своята история.

Това означава, че през по-голямата част от съществуването си Съединените щати са били във състояние на военна активност някъде по света.



НАРОДЕН ПРИЯТЕЛ

27 МАРТ – 2 АПРИЛ 2026 | БРОЙ 744

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА АЙТОС

ОСНОВАН НА 14 АПРИЛ 1924 Г.

Ново улично осветление в града и селата на община Айтос

Общината изпълни проект за реконструкция, модернизация и интелигентно управление на уличното осветление в 17-те населени места

На заключителна пресконференция в Община Айтос бяха представени резултатите от изпълнението на проект „Въвеждане на енергоефективни мерки чрез реконструкция, модернизация и интелигентно управление на уличното осветление в 17 населени места на територията на община Айтос“.

Дейностите по проекта са финансирани от Националния план за възстановяване и устойчивост, Стълб „Зелена България“. Екипът с ръководител инж. Иван Биделев презентира постигането на основната цел - повишаване на енергийната ефективност чрез технологично обновление и модернизация на системите за външно изкуствено осветление на територията на община Айтос и подобряване условията на живот на населението.

На пресконференцията дойдоха кметовете на



Екипът на инж. Иван Биделев презентира резултатите
ФОТО: НП

населени места, коюто дадоха положителна оценка за резултатите от изпълнението а проекта. Стана ясно, че системите за външно изкуствено осветление в общината са приведени в съответствие с изискванията на стандарта. Изпълнението на проекта ще има положителен ефект върху околната среда с понижаване на вредните емисии. Общата му стойност е 1 631 836,80 лв. Въведените енергоефек-

тивни мерки чрез реконструкция, модернизация и интелигентното управление на уличното осветление са на територията на 17-те населени места в Община Айтос - гр. Айтос, с. Поляново, с. Малка Поляна, с. Лясково, с. Дрянковец, с. Караново, с. Съдиево, с. Черна могила, с. Пирне, с. Зетъво, с. Черноград, с. Раклиново, с. Чукарка, с. Тополица, с. Мъглен, с. Пещерско, с. Карагеоргиево. При реализацията на про-

екта са изпълнени всички енерго спестяващи мерки предписани в енергийното обследване: Подменени на съществуващите осветителни тела с 4146 броя високоэффективни светодиодни осветители. Монтирани са LED осветителни тела с вграден фотоволтаичен модул и акумулатор. Подновени са системата за автоматично управление (CAV) на уличното осветление и Енергийния мониторинг

на уличното осветление; Стана ясно още, че системата за автоматично управление (CAV) на уличното осветление има възможност, както за автоматично включване и изключване в зависимост от желаната осветеност, така и за централизирано дистанционно управление и диагностика на множество осветителни тела чрез касети за улично осветление, без да има ограничение на количеството и местоположението им. Ефектът, който оказва системата за автоматизирано управление е контрол на разходите на ел. енергия, чувствително подобрение на експлоатационните характеристики на системата на уличното осветление и възможност за непрекъснат контрол. Монтираните LED осветителни тела с вграден фотоволтаичен модул и акумулатор имат за цел оползотворяване на възобновяема слънчева енергия

за осветяване на второстепенни улици в града през нощните часове. Това ще спомогне за намаляване на закупуваната енергия от външен доставчик; енергийна независимост и оползотворяване на енергия от възобновяем енергиен източник; С проектното изпълнение е постигната главната целта на проекта за повишаване на енергийната ефективност, чрез технологично обновление и модернизация на системите за външно изкуствено осветление на територията на общината и подобряване условията на живот на 31 521 жители на Община Айтос. Създадени са условия за безопасно движение на МПС и за съхраняване на околната среда, чрез намаляване на емисията на парникови газове съпроизхода на производството на електроенергия; Очакваното намаление на годишното потребление на енергия е 79,13 %.

Джиро д'Италия минава през Айтос на 9 май

Исторически момент за област Бургас, за Айтос и цяла България! Домакинството на Grande Partenza за 109-ото издание на Giro d'Italia през 2026 г. поставя региона директно на световната спортна карта.

Ето какво прави това

събитие толкова значимо: **Мащаб:** Над 3000 участници, технически екипи и световни медици ще превърнат Бургаска област в „розов“ център на колоезденето за няколко дни.

9 май (събота)

• **Начало на Етап 2, Обу-**

колката минава през Айтос

Маршрут: Обиколката минава през Айтос и се насочва към Стара планина. Очаква се първите етапи да разкрият красотата на природата, съчетавайки спорта с уникални панорамни гледки.

Атмосфера: Подготвя се

програма, която да превърне състезанието в истински фестивал за местните жители и туристите.

Обиколката е невероятна възможност за популяризиране на региона като дестинация за активен туризъм и професионален спорт.



Община Айтос

СЪОБЩЕНИЕ

Уважаеми граждани,

Не оставайте до контейнерите за битови отпадетъци стари и непотребни електроуреди и излезло от употреба електронно оборудване.

ОБАДЕТЕ СЕ НА БЕЗПЛАТЕН ТЕЛ. 080014199

Напълно безплатно ще вземат непотребното оборудване от дома Ви!



В Община Айтос пролетта дойде с детски усмивки

В гения на астрономическата пролет, в очакване на сезона на новото начало, надеждата и пробуждането на природата, децата на ДГ „Калина Малина“ изненадаха кмета Васил Едрев, председателя на Общински съвет – Айтос Красимир Енчев, Зам. кмета Мариана Димова и служителите от Общинската администрация с много сърдечен пролетен поздрав.

Детските усмивки, смехът и чистите сърца вдъхновяват и радват, те са най-красивият символ на пролетта. Това беше милото послание на детския спектакъл, който изпълни Ритуалната зала на Община Айтос с много



Топла, празнична атмосфера в Община Айтос

ФОТО: НП

настроение и усмивки.

Малчуганите пресъздадоха духа на пролетта с песни, стихчета и танци, изпълнени с радост и искреност, преобразени в символите на сезона - щъркелци, лястовички, пеперуди и калинки, пролетни цветя. Своето послание те отправиха с обич и благодарност за грижите и подкрепата към детската градина и към всички деца в общината.

Директорът Янка Панайотова успя да развълнува общинарите със сърдечни пожелания за повече светлина и вдъхновение в ежедневието и още успешни проекти. Личното послание на Панайотова към градоначалника

беше „със здраве, енергия и сили да продължавате да работите с отдаденост за нашия град и неговите най-малки жители!“

Топлата, празнична атмосфера градоначалникът насити с още емоционални думи към децата и благодарност към екипа от учители и възпитатели – Диана Узунова, Ивanka Сиромасова, Шерин Байрамалиева, Семра Регжеб и Емел Хаджимехмед. За прекрасния спектакъл малчуганите с пролетен подарък. Децата върнаха жеста и усмихнаха общинарите с пролетни суберици.

Честита пролет!

Ботевци „с волейбол на училище“

СУ „ХРИСТО БОТЕВ“

Поради големия интерес към най-успешния колективен спорт в България СУ "Христо Ботев" - Айтос с желание се включи в програмата "Сволейболна училище". Много лобихтели на спорта дойдоха на 26 март на спортното

събитие във физкультурния салон на училището. На игрището в База 1 имаше и въздушевление, и изненади и много спортен хъс за победа.

"С волейбол на училище" е мащабен и дългосрочен проект на Българска федерация по волейбол, който се изпълнява в сътрудни-

чествос с Европейската конфедерация по волейбол (CEV). Основната цел на инициативата е да популяризира и развива волейбола сред по-раствращите.

Със серия от свои събития, организирани в училища в цялата страна, проектът иска да предизвика интереса на българските деца

към спортните занимания и най-успешния отборен спорт у нас, да покаже, че волейболът и образованието могат да вървят ръка за ръка, като изграждат заедно личности, превръщайки ги в гордост за родителите, семейство и цялата нация.



ОБЩИНА АЙТОС

СЪОБЩЕНИЕ

Община Айтос, уведомява гражданите, че във връзка с провеждане на изборите за Народно събрание на 19 април 2026 г., избирателите, могат да правят справка за номера на избирателната секция, мястото на гласуване и адреса на избирателната си секция по следните начини:

- На място в Центъра за административно обслужване

в работни дни от 8.30 до 17.00 часа, а във всички празнични и почивни дни до провеждане на изборите на 19.04.2026 г. от 9.00 до 17.00 часа, където ще има дежурни служители.

- На телефони: 0558 22704 и 055827745 от 8.30 до 17.00 часа, през всички работни дни.

- Гражданите могат да подадат електронно заявление за гласуване по настоящ адрес, ако населеното място на настоящия им адрес е различно от населеното място на постоянния им адрес, чрез страницата <https://regna.grao.bg/>;

ЕР ЮГ EVN група

Информация за липса на захранване

Уважаеми клиенти,

Уведомяваме ви, че поради планов ремонт на захранващия трафопост от 12.00 до 16.45 ч. на 27.03.2026 г. смущения в електрозахранването (без електрозахранване или кратковременни прекъсвания) ще има за живеещите от:

- гр. Айтос, ул. „Ил. Макарипополски“ № 1 до 7 и № 2
- гр. Айтос, ул. „Кирил и Методий“ № 12 до 18 и 13 до 25

гр. Айтос, ул. „Климент Охридски“ № 1 до 9 и 2 до 8
гр. Айтос, ул. „Станционна“ № 17 до 29
гр. Айтос, ул. „Явор“ № 1 до 7 и 2 до 6

Моля да ни извините за създаденото неудобство!
Информация можете да намерите ни интернет страницата ни www.eiug.bg, секция Планирани изключения, лично в удобен за вас EVN офис или на денонощните ни телефони:

- 0700 1 0007 - за обща консултация или при липса на захранване.

Кооперация "ВККЧЗС- АЕТОС" - гр. Айтос
гр. Айтос, ул. „Богорици“ № 6, тел./факс 0558 2 27 49
e-mail: vzka_aetos@mbox.contact.bg

ПОКАНА

На основание на чл.16, ал.1 от Закона за кооперациите /ДВ бр.13 от 11.02.2003 г./ и чл.21 и 22 от Устава на Кооперация "ВККЧЗС- АЕТОС" гр. Айтос, Управителният съвет на кооперацията Ви кани на редовно Годишно отчетно изборно събрание за 2025 година, което ще се проведе на 17.04.2026 година /петък/ от 17.30 часа в ресторант "Аетос", гр. Айтос, ул. Гарова, при следния дневен ред:

1. Утвърждаване на решения на Управителния съвет за приемане на нови и освобождаване на член- кооператори / по тяхна молба/.
2. Отчетен доклад на Управителния съвет за 2025 г.
3. Отчетен доклад на Контролния съвет за 2025 г.
4. Проект на Решения на Общото събрание.
5. Приемане на годишния финансов отчет за 2025 г.
6. Доклад на мандатната комисия.
7. Вземане на решения от Общото събрание.
8. Актуализация на Индивидуалните правила за дейността по предоставяне на кредити съгласно изискванията на Закона за въвеждане на еврото на Р България, /обнародван в ДВ бр.70 от 20.08.2024 г./

9. Актуализация на Устава на кооперация „ВККЧЗС АЕТОС“ съгласно изискванията на Закона за въвеждане на еврото на Р България, /обнародван в ДВ бр.70 от 20.08.2024 г./

10. Избор на ръководни органи на кооперацията, Председател, Управителен съвет и Контролен съвет.

Материалите за Годишното отчетно изборно събрание:

- Баланс
 - Отчет за приходите и разходите
 - Отчет за паричния поток
 - Отчет за собствения капитал
- са на разположение на всеки член кооператор желаещ да се запознае с тях, в сградата на кооперацията на ул. „Богорици“ № 6 в гр. Айтос от 10.04.2026 год.
- При липса на кворум съгласно чл.17, ал.2 от Закона за кооперациите /ДВ бр.13/2003 год./ и чл.24, ал.2 от Устава на кооперацията, събранието ще се проведе един час по-късно независимо от броя на присъстващите член кооператори на същото място.

За справка тел./факс: 0558/ 2-27-49 и на адрес: гр. Айтос, ул. „Богорици“ № 6.

10.03.2026 г.
Председател на К"ВККЧЗС АЕТОС"
гр. Айтос
Дянко Дянков

Тракийско дружество „1897 Петър Киприлов“ гр. Айтос

ПОКАНА

За Годишно отчетно събрание, което ще се проведе на 25.04.2026 г./събота/ от 10.00 часа в Залата на Община Айтос при дневен ред:

1. Отчетен доклад за работата на Тракийско дружество „1897 Петър Киприлов“ през 2025 г.

Докладва председателя на дружеството Мария Тодорова
2. Отчет на контролната комисия.

Докладва председателя на контролната комисия Стефка Николова
3. Приемане на план програма за работата на дружеството за 2026 г.
Докладва секретаря на дружеството Тонка Трухчева
4. Разни.

От У.С. на ТД „1897 Петър Киприлов“

ОБЩИНА АЙТОС ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ

ЗАПОВЕД

№ РД-08-93
гр. Айтос, 19 март 2026 г.

На основание чл. 44, ал.2 от ЗМСМА във връзка с чл.175 и чл.181-186 от Изборния кодекс и Решение №4464-НС от 24.02.2026г. на ЦИК, във връзка с началото на предизборната кампания за Изборите за Народно събрание на 19.04.2026г.,

ЗАПОВЯДВАМ:

I. ОПРЕДЕЛЯМ местата за поставяне на агитационни материали на сгради и огради общинска собственост, считано от 20 март 2026 година, както следва:

ЗА ГР. АЙТОС:

- Оградата на бившето военно поделение към ул. »Хаджи Димитър«.
Агитационните материали се поставят така, че да не пречат на вече поставените агитационни материали.
Една партия или коалиция поставя един агитационен материал, за да има място и за останалите партии и коалиции.

ЗА СЕЛАТА:

- Информационните табла на сградите на кметствата.

II. ЗАБРАНЯВАМ:

- Забранявам на основание чл. 182 от ИК използването на имоти общинска собственост, независимо от съгласието на концесионери и наематели.

Не допускам предизборна агитация в общинските учреждения, институции и предприятия и в търговски дружества с повече от 50 на сто общинско участие в капитала.

- Забранявам се поставянето на агитационни материали на партии, коалиции и инициативни комитети в изборните помещения, както и на разстояние, по малко от 50 метра от входа на сградата, в която е изборното помещение, през изборния ден и до края на гласуването.

- на сгради, огради и витрини, собственост на фирми и лична собственост, агитационни материали се поставят само с изричното съгласие на собственика или управителя на имота.

- Забранявам, до приключване на изборния ден, унищожаването и заличаването на агитационни материали, поставени в съответствие с Изборния кодекс и тази заповед.

- Забранявам се използването на агитационни материали, които застрашават живота и здравето на гражданите, частната, общинската и държавна собственост и безопасността на движението, както и на материали, които накърняват добрите нрави, честта и доброто име на кандидатите.

- В агитационните материали се забранява използването на герба или знамето на Република България или на чужда държава, както и религиозни знаци или изображения.

ЗАДЪЛЖАВАМ всички политически сили /политически партии, коалиции от партии и инициативни комитети/ на основание чл.186, ал.3 от ИК в 7-дневен срок след изборния ден да премахнат поставените от тях агитационни материали.

При неизпълнение на задълженията по чл.186, ал.3 и чл.185 от Изборния кодекс ще се налагат съответните санкции, съгласно съответно чл.472 и чл.473 от ИК.

Настоящата заповед да се обяви чрез средствата за масово осведомяване и на сайта на Община Айтос - <https://aytos.bg>

Копие от заповедта да се изпрати на Районна избирателна комисия- гр. Бургас, Областна администрация Бургас и РУ „Полиция“ – гр. Айтос.

Контрол по изпълнението на заповедта ще изпълнявам лично.

ВАСИЛ ЕДРЕВ
КМЕТ НА ОБЩИНА АЙТОС

Айтос стартира процедура за избор на членове на Съвет на децата



Съвет на Децата
ОТ ДЕЦАТА ЗА ДЕЦАТА.

Процедурата е продължителна и многоетапна. Започва през месец март и приключва в края на септември, като преминава през няколко етапа – общинско, областно и национално ниво. Процедурата не е само местна инициатива, а част от национален механизъм към Държавна агенция за закрила на детето. Съветът на децата е консултативен орган, чрез който млади хора участват в изработването на политики, свързани с правата и развитието на децата.

Съставът на Съвета се формира от по двама представители (титуляр и заместник) на всички 28 административни области, 4 квоти за деца от уязвими групи и 1 квота за



Целта е да се даде глас на децата при вземане на решения

представител на децата, получили международна закрила в България. Кметът Васил Едрев информира всички училища и младежки организации на

територията на общината за възможността за участие на техни представители в изборите.

За членове на Съвета на децата могат да бъдат

предлагани кандидатури на деца на възраст от 13 до 16 години. Изискванията са кандидатите да са активни инициативни и с умения за работа с други

деца, участващи в ученически съвети, младежки организации или индивидуални кандидатури. Подборът на членове на всички нива се извършва, спазвайки принципите на публичност, прозрачност, демократичност, равенство, не-дискриминация и представителност.

Целта е да се даде глас на децата при вземане на решения, да се насърчи тяхното участие в общественния живот и да се представят интересите на младите хора на местно и национално ниво.

Крайният срок за кандидатстване е до 24 май 2026 г. (включително), в който Община Айтос организира събирането на кандидатури на местно ниво; Комисия извършва подбор, съгласно критерии

и изготвя предложение с 3 кандидатури за членове на Съвета. Кметът одобрява предложението на Комисията и изпраща трите кандидатури до областния управител до 15 юни. От своя страна, Областният управител провежда избор за членове на Съвета на областно ниво, въз основа на постъпилите кандидатури от общините. Той формира комисия за извършване на подбор до 30 юни и изпраща одобрените кандидатури до Председателя на ДАЗД, в срок до 30 юли. Председателят одобрява класирането до 10 септември, а до 30 септември, одобрените кандидати за член на Съвета заявяват писмено своето желание за участие в работата на Съвета.

Малчуганите в Айтос празнуват с куклен театър

По повод Международния ден на детската книга, Община Айтос ще зарадва най-малките си жители със специален подарък – кукления спектакъл „Червената шапчица“. Детският спектакъл е на Театър 199 и Фондация „Горе на гърбото“ и има две номинации за ИКАР.

Инициативата на

Общината е насочена към децата от IV група на детските градини, както и към учениците от I и II клас в училищата в града. Малчуганите ще имат възможност да се потопят в приказния свят и да съпреживеят вълнуващите приключения на момиченцето с червената шапчица, срещата ѝ с вълка и по-

куите, които носи историята.

Събитието ще е на 30 март, от 10.30 ч., салона на Читалището. Общината има за цел не само да отбележи празника на детската книга, но и да насърчи любовта към четенето и интереса към театралното изкуство още от най-ранна възраст. Чрез магията на кукления театър децата ще се докоснат до класическа приказка по един жив и запомнящ се начин.

С тази инициатива Айтос затвърждава стремежа си да създава културни преживявания за най-малките и да възпитава у тях въображение, любознателност и любов към книгите.



- 30 март
- 10.30 ч.
- В салона на Читалището

Международният ден на детската книга

Второкласници дариха награда си на деца със Синдром на Даун



Решението е взето единодушно

ФОТО: ТАНЯ ПЕТКОВА

Децата от II „б“ клас на СУ „Н. Й. Вапцаров“ показаха, че са пораснали за добротата. Малките ученици, обединени в Клуб „Млади възрожденци“, взеха вдъхновяващо решение – да дарят спечелената парична награда от конкурса „Моята България 2026“ на Фондация „Слънчеви деца“.

Средствата от заслужено първо място са насочени в подкрепа на

деца със синдром на Даун. С този жест второкласниците демонстрираха грижа и дадоха пример за социална отговорност.

Решението за дарение е взето с единодушие, а мотивацията на децата е да помогнат на свои връстници да имат по-добри възможности и повече поводи за усмивки. Учителите Таня Петкова и Стойка Тодорова и родителите споделят

в социалните мрежи, че са изключително горди с постъпката им. По думите им, подобни инициативи възпитават ценности, които остават за цял живот – доброта и активна гражданска позиция.

С този благороден жест децата от II „б“ клас показаха, че в Айтос расте съпричастно към проблемите на другите младо поколение.

Силен старт на състезателната година за СКА „Орел“-Айтос

7 златни, 1 сребърен и 3 бронзови за айтоските акробати от Държавното зонално първенство в Сливен

На 21 март в Сливен се проведе Държавно зонално първенство по акробатика, което отбеляза първото участие за годината на Спортен клуб по акробатика „Орел“. Състезанието събра талантлив състезатели от различни клубове в зоната и предложи оспорвана напревара на квадрата.

Отборът на клуб „Орел“ се представи повече от успешно, демонстрирайки отлична подготовка, техника и синхрон. Със своите изпълнения айтослии заслужено се изкачиха на почетната стълбичка, като завоюваха общо 11 медала – 7 златни, 1 сребърен и 3 бронзови.

Този впечатляващ резултат е доказателство за упорития труд на състезателите и техните треньори Катя Цанева, Мартин Бенов, Мими Стайкова, както и за високото ниво на подготовка в клуба. Успешното представяне дава сериозна заявка за силен състезателен сезон и нови бъдещи успехи.

Ръководството и треньорите изразиха удовлетворение от постигнатите резултати и заявиха амбиция да продължат да развиват младите таланти и да утвърждават името на „Орел“ сред водещите клубове в страната.

При най-малките, в индивидуалните изпълнения при момичета 6-8 години, Стефани Димова заслужи 1-во място, Ивона Димова също се качи на почетната стълбичка, заемайки 3-то място

Въпреки че за Габриела Янкова и Габриела Стай-



Успешният отбор на СКА „Орел“ - Айтос

ФОТО: СКА „ОРЕЛ“

кова това беше първо състезание, двете момичета се представиха отлично и показаха, че имат потенциал да участват в напревара за медала.

Във възраст 6-12 години, женската двойка Нилсу Кязим и Асу Кязим беше наг всички в този вид и заслужено зае 1-вото място.

В същата възрастова група третото място беше присъдено на другата женска двойка на „Орел“ - Елиф Хасан и Алмира Адем.

С трето място и бронзов медал съдиите отличиха и женската тройка на клуба Бесте Сауд, Асие Хабилова и Катрин Янкова.

При смесените двойки златото беше отново за айтоски тандем - Адел Райкова и Галин Иванов се завърнаха в Айтос с поредното 1-во място. Още едно първо място и златни медали донесе от Сливен мъжката двойка Стилиян Иванов и Ивайло Дарачев.

В по-голямата възрастова група 8-14 години, второ място и сребро за Айтос заслужи момичетата от женската двойка Сияна Петкова и Елинор Хаджиева. Още по-високо се изкачи женската тройка Гюлчун Мюлюн, Еда Юсуф и Анита Нукифорова – момичетата бяха най-добри в своята група, съдиите ги оцениха с първо място и златен медал.

Сблестящо изпълнение, първо място за айтоската акробатична школа заслужи и женската двойка Юмер и Памела Курдалийска, които се състезаваха в групата 8-16 години.

За още злато и за първото място в групата 9-16 години успешно се пребори и женската двойка Дуйгу Кемал и Наталия Янкова.

Двама от най-добрите айтоски акробати, които тренират в бургаски клуб - Янко Киров и Антон Станчев също участваха в

Държавното първенство, но в друга Зона. Момчетата ни за пореден път се представиха повече от успешно.

Успехите на състезателите на СКА „Орел“ са резултат от талант, дисциплина и изключителна отдаденост. Заг всяко постижение стоят часове усилени тренировки, силен дух и вяра в собствените възможности. Младите айтоски спортисти не само печелят медали, но и възхваляват с упоритостта и стремежа си към съвършенство. Гордост са не само за своите треньори и семейства, но и за цялата общност.

Ръководството и треньорите поднасят сърдечна благодарност към всички родители за подкрепата и съпричастността.

От името на айтослии пожелаем за още много успехи, нови върхове и незабравими моменти на състезателния подиум!



Елиф и Алмира с треньорката Катя Цанева

ФОТО: СКА „ОРЕЛ“



Есра и Памела с треньорката Мими Стайкова

ФОТО: СКА „ОРЕЛ“



Най-малките спортни таланти на Айтос в групата 6-8 години

ФОТО: СКА „ОРЕЛ“

Айтос не просто посрещна поетеса - преживя поезия



Елка Няголова и Татяна Йотова

ФОТО: НП

Има моменти, в които поезията престава да бъде просто слово и се превръща в преживяване. Такива бяха и снощните вълнуващи два вечерни часа във Военния клуб в Айтос, в които айтослии срещнаха за първи път поетесата Елка Няголова - белетрист, издател, преводач и антологист. Срещата не беше просто литературно събитие, а жива, дишаща магия.

Какво се случва, когато думите от сцената срещнат сърцата в залата? Случва се нещо повече от аплодисменти. Публиката запя. Вечните песни на България се разливаха като топла вълна, прегръщаха всеки присъстващ и размиваха границата между творец и

слушател. Това беше не просто рецитал - беше съпричастност. Елка Няголова не просто чете стихове - тя сподели душа. А когато душата бъде разпозната, тя отеква. В очите на хората се четеше не само възхищение, но и принадлежност. Всеки стана част от случващото се, част от сцената, част от самата поезия.

В такива моменти разбираш, че поезията не е самотно изкуство. Тя е мост междухората, между поколенията, между спомена и настоящето. И когато този мост се изпълни с гласове, когато песента се роди от тишината на думите - тогава се случва магията.

Кулминацията на снощ-



Дамата в бяло намери много приятели в Айтос

ФОТО: НП

ната поетична вечер беше телефонният разговор с невероятния български поетичен и музикален идол Михаил Белчев, на който айтослии пожелаха „на живо“ здраве - с песен и аплодисменти. А великолепните авторски песни

на водещата Татяна Йотова бяха хармонията. Бяха в уникално съзвучие с лиричните и патриотичните импреси и стихове на дамата в бяло.

Айтос не просто посрещна поетеса. Айтос преживя поезия.

Крум Зарков:

БСП се връща в играта

ЗА ГОСТА



Крум Зарков
ФОТО: СИЛВИЯ ШАТЪРОВА

■ Крум Костадинов Зарков е роден през 1982 г. в София. Завършва 9-а Френска езикова гимназия „Алфонс дьо Ламартин“. Магистър е по международно право и право на международните организации от Университет Париж 1 „Пантеон - Сорбона“. Притежава диплома от Института по политически науки в Париж.

■ Професионалният му път включва изследователска и научна дейност в Центъра за изследване и науки в областта на международното публично право на „Пантеон - Сорбона“, както и работа като инспектор - юрист в Комисията за установяване на имущество, придобито от престъпна дейност.

■ Бил е главен експертен сътрудник към Комисията по вътрешна сигурност и обществен ред в 41-вото и 42-рото Народно събрание, както и експертен сътрудник към Георги Пирински - член на Европейския

парламент от Групата на социалистите и демократите.

■ Народен представител в 44-тото, 45-тото, 46-тото и 47-тото Народно събрание. В периода 2017-2021 г. е заместник-председател на парламентарната група на Българската социалистическа партия.

■ Министър на правосъдието на Република България в периода август 2022 г. – юни 2023 г.

■ Секретар по правните въпроси на президента на Република България от юни 2023 г. до май 2025 г.

■ Университетски преподавател по право и политически науки.

■ Владее английски и френски език.

■ Женен, с две деца.

■ Той бе избран да води листата на БСП-ОЛ -Бургас за 2 и МИР/Многомандатен изборителен район/



Партньорство – да, подчинение – никому

личности, които защитават обществено значими каузи. Партньорство – да, но подчинение – никому. Това е голямата разлика.

– За кои избиратели се борите в тази кампания – за вашите традиционни, за тези на Прогресивна България или за колебаещите се?

– Опитваме се да стигнем до всеки български гражданин, който вярва, че ще успяваме като общност, а не като отделни индивиди. До всеки, който смята, че пазарът няма място в сфери като здравеопазване и образование. До всеки, който мисли в категориите на лявото политическо представителство. Ние сме единствената лява партия на тези избори. Независимо дали сте член или симпатизант, ако се разпознавате в идеята за солидарно общество, ще се опитаме да стигнем до вас.

– Коя е голямата тема на тази кампания – икономическата криза, международната обстановка или съдебната реформа?

– Голямата тема са цените – на горивата и храните. Те до известна степен са повлияни от войните, но имат и други причини – системни изкривявания на пазара на храна, вериги на доставки, които натоварват потребителите и оставят българските производители с ниски доходи. При горивата също има системни проблеми. Това ще бъде тема не само на кампанията, а на цялата година.

От друга страна, ще срещнем като общество, ако не решим веднъж завинаги темата за съдебната ре-

форма, затова ще работим тя да остане във фокуса. И не на последно място – международният контекст. Войната като средство за решаване на политически спорове трябва категорично да бъде осъдена – в България и в Европа. За съжаление, много от тези теми не се обсъждат активно в кампанията, защото други партии предпочитат да мълчат.

– Как си обяснявате, че от години няма лидерски дебати, а политиците предпочитат шоу програми?

– Наистина има твърде малко съдържателни дебати. Някои от водещите партии си мислят, че могат да минат без това. Последните години показва, че в България често избираме хора, които не говорят достатъчно по време на кампанията, а после се учудваме на действията им. Трябва обществен натиск, за да се върнем към нормалните демократични практики – избори чрез говорене, чрез дебати, а не чрез мълчание. Това ще стане, когато избирателите започнат да наказват тези, които отказват дебати.

– Бяхте на обиколка в Бургас. Какво искат хората да видят в националната политика?

– В бургаските структури на БСП има мобилизация, нова енергия и борбеност, която дълго време липсваше. Удовлетворен съм от листата и съм горд, че заедно ще търсим доверието на бургаслии. Хората искат ясна политика, стабилност и защита на социалните интереси.

ИНТЕРВЮ



СИЛВИЯ ШАТЪРОВА

– В Карнобат казахте, че „който иска да управлява самостоятелно, говори приказки под шипковия храст“. Ако ви се наложи да влезете в управление след 19 април, няма ли да изпаднете в ситуацията на предишното ръководство – да критикувате сглобките, а после да участвате в тях?

– Много хубав въпрос. Не, няма да допусна това да се случи. БСП може да партнира, но не с кой да е и не на всяка цена. Няма да влизаме в коалиция с партиите, които олицетворяват политико-олигархичното статукво – ГЕРБ и ДПС-НН. Оттам напредък – колаборации са възможни, но по европейски модел – с ясни принципи, взаимопомощ, прозрачност и коалиционни споразумения. БСП може да партнира както с партии, така и с граждански организации и



Вяла кампания води до нестабилно управление

и аз го споделям. Отново настъпваме една и съща мотика – правим кампании без да говорим за политики, без да влизаме в дебат помежду си и без да даваме яснота за намеренията си. Резултатът е вяла кампания и невъзможност за съставяне на управление. Ние от БСП сме готови да влезем в дебат и дискусия във всеки формат, на всяко ниво и с всички наши политически опоненти.

съставяне на устойчиво, стабилно и компетентно правителство. Това би било сериозен проблем. Смятаме, че колкото по-сериозно е участието на БСП в следващия парламент, толкова по-големи са шансовете за стабилно управление.

– Изнервят ли Ви социолозите – веднъж ви дават под 4%, друг път над барьерата?

– Не. Изпитвам уважение към всички измерители на общественото мнение. Това обаче са моментни снимки, а не прогнози. Всеки използва собствена методология и затова резултатите трябва да се четат в тенденция. А тенденцията при БСП е възходяща.

– Тази кампания обаче като че ли е вяла, затихна. След декемврийските протести гражданската енергия сякаш намаля.

– Това е точно наблюдение



– н Зарков, бори ли се на тези избори за парламентарното си съществуване БСП?

– БСП се бори за място в парламента, но не просто да съществува в него, а да има значима роля. Виждате тенденцията – преди няколко седмици бяхме далеч под барьерата, днес сме около нея, а ако продължим с този темп до датата на изборите, ще бъдем над нея. Ние сме уверени, че ще бъдем в следващия парламент и това не е нашето основно притеснение. По-голямото ни притеснение е, че тези избори може да се окажат ялови и да не доведат до



ПАРЛАМЕНТАРНИ ИЗБОРИ 2026

КУПУВАНЕТО И ПРОДАВАНЕТО НА ГЛАСОВЕ Е ПРЕСТЪПЛЕНИЕ

Стартира ключовата реставрация на крепостта Русокастро

От разкопки към възраждане. До края на лятото ще има нов облик

ГЕОРГИ РУСИНОВ

След десет години усилия, административни препятствия и бавни съгласувателни процедури, един от най-значимите археологически обекти в Югоизточна България – крепостта Русокастро, навлиза в нов, ключов етап от своето развитие. Започва частично консервиране и реставрация на крепостната стена и входната порта – процес, който ще промени не само облика на обекта, но и неговото място на туристическата карта на страната.

„За този момент се боря вече 10 години“. С тези думи кметът на Община Камено Жельо Вардунски очерта тежестта на изминатия път. Проектът, върху който местната власт работи от близо десетилетие, преминава през сложни процедури по съгласуване с Министерството на културата и Националния институт за недвижимо културно наследство.

„Радвам се, че най-после стигнахме до консенсус. Това, което започваме сега, ще даде възможност на хората да видят и разберат какво е представлявала тази крепост. В момента е трудно човек да си го представи“, подчерта Вардунски.

Досега обектът бе доминиран от археологически дейности, които ограничават достъпа на посетители. Сега обаче започва преходът към експониране – решаващият етап, който превръща една находка в достъпна културно-историческа дестинация.

Кметът бе категоричен, че с приключването на активните разкопки ще се създадат условия за по-широк туристически поток.

„Досега по-големи групи пречеха на археолозите. Този етап вече е зад нас“, допълни той.

20 години разкопки – и началото на „създаването“

Историята на проучванията в Русокастро е дълга и често трудна. Директорът на Регионалния исторически музей в Бургас г-р Милен Николов, който ръководи разкопките, направи равностойна:

„Тази година се навършват 20 години от началото. Истинският пробив дойде едва през 2016 г., когато започнаха мащабните разкопки с по-сериозно



Кметът на Община Камено Жельо Вардунски и директорът на РИМ-Бургас г-р Милен Николов заявява, че това е събдната мечта. На събитието присъстваха и народните представители Андрей Рунчев и Галя Василева, както и председателя на Общински съвет – Камено Радостин Балтаджиев

ФОТО: ГЕОРГИ РУСИНОВ

финансиране“.

Той отгаде специална почит на покойния проф. Божидар Димитров за ключовата подкрепа, както и на първите изследователи на обекта – Цоня Дражева и Ангел Станков.

Резултатите днес са видими: разкрити са близо 220 метра крепостна стена и цялото пространство на замъка.

„Днес е началото на събдването на една мечта“, заяви Николов, като подчерта значението на устойчивостта – рядко срещано качество в дългосрочните културни проекти в България.

ва при подобни инициативи.

Председателят на Общински съвет – Камено Радостин Балтаджиев акцентира върху уникалността на обекта:

„Имаме нещо скъпоценно, с което никой друг не може да се похвали. Затова през цялото време сме работили в тази посока – да развиваме както местността, така и самата крепост“.

Той подчерта, че Общинският съвет ще продължи да финансира инициативата според възможностите си, с ясна цел обектът да стане реално посещаем, а не просто

трансграничен проект на Община Камено в партньорство с организации от България и Турция. Финансирането е сериозно: 212 000 евро – бюджет за конкретните дейности по консервация и реставрация; близо 950 000 евро – обща стойност на проекта с четирима партньори; един от топ 4 по програмата България – Турция.

Срокът за изпълнение е амбициозен – 7 месеца, като целта е още до края на лятото обектът да придобие нов облик.

С реставрацията Русокастро излиза от фазата на „археологическа тайна“ и влиза в ролята на дос-



Информационна табела стои на върха на крепостта, която запознава туристите с околността

ФОТО: ГЕОРГИ РУСИНОВ



70 метра от крепостната стена ще бъдат реставрирани

ФОТО: ГЕОРГИ РУСИНОВ



Община Камено има надежда да превърне мястото в туристическа атракция

ФОТО: ГЕОРГИ РУСИНОВ



Църквата е част от местността

ФОТО: ГЕОРГИ РУСИНОВ

Обект от стратегическо значение за културното наследство

През последната година Русокастро получава и стратегическо признание на национално ниво. Обектът вече е определен като приоритетен за културното наследство на държавата, което осигурява целево финансиране от Министерството на финансите.

Това гарантира стабилност в следващите етапи – нещо, което често липс-

познат от снимки.

Народният представител Галя Василева също заяви подкрепа за проекта, определяйки крепостта като значима не само за Камено, но и за цялата област.

„Ще продължим да подкрепяме развитието на района“, заяви тя.

На събитието присъства и народният представител Андрей Рунчев.

Финансиране и ясен срок

Реставрацията ще се реализира по четвърти

търно историческо пространство. Предстои най-важното – да бъде разказана историята му така, че да привлече хора.

Ако проектът бъде изпълнен в срок и с необходимото качество, Камено ще се сдобие не просто с обновен обект, а с реален туристически продукт – нещо, което може да промени икономиката на района.

След десет години усилия и двадесет години проучвания, Русокастро вече не е само минало. То започва да се превръща в бъдеще.



Археологическите разкопки приключиха, сега започва следващия етап – консервация и реставрация

ФОТО: ГЕОРГИ РУСИНОВ

Хора с деменция сервираха в „Кафене на забравената поръчка“ в Бургас

Ново. От 1 април започва бесплатно тестване за ранна диагностика на заболяването

МАГДАЛЕНА ДИНЕВА

За трета поредна година в Бургас се провежда събитието „Кафене на забравената поръчка“, организирано от Домашния социален патронаж. Инициативата има за цел да повиши обществената чувствителност към хората с деменция и трудностите, с които те и техните близки се сблъскват в ежедневието си.

Тази година събитието се състоя в ресторант „Лично“ и събра специалисти, потребители на социални услуги и граждани, които имаха възможност да се докоснат до темата в по-различна, човешка среда.

Когато ролите се разменят

В центъра на инициативата бяха хората от „Грижовник“, които влязоха в ролята на сервитьори и обслужваха гостите. С този символичен жест организаторите показаха, че хората с деменция не са само пациенти, а личности с потенциал, достойнство и нужда от активен социален живот.

Присъстващите имаха възможност да видят от първо лице, че зад диагнозата стоят хора, които могат да бъдат част от обществото и да допринасят за него.

„Най-големият бич е изолацията“

Управителят на Домашния социален патронаж Валентина Станкова обясни, че инициативата е вдъхновена от модел, създаден в Япония.

„Ние копирахме този модел, защото смятаме, че хубавото, особено в социалната сфера, трябва да се предава. Идеята на това социално кафене е повече хора да разберат какви са трудностите на хората с деменция“, посочи тя.

По думите ѝ обществото често вижда само ограниченията на тези хора, но не и възможностите им.

„Тези хора имат доста дефицити, но всъщност имат и много други неща, с които могат да бъдат полезни. Това, че паметта се е загубила, не означава, че нямат други качества“, подчерта Станкова.

Тя беше категорична, че социалната изолация е един от най-сериозните проблеми.

„Най-големият бич на



Инициативата „Кафене на забравената поръчка“ идва от Япония

ФОТО: МАГДАЛЕНА ДИНЕВА



Иванка, която е потребител на „Грижовник“, сервира на гостите на заведението

ФОТО: МАГДАЛЕНА ДИНЕВА

деменцията е изолацията – това да бъдат затворени, заключени, с липса на контакти. Ние искаме да направим точно обратното“.

Безплатни тестове от 1 април

По време на събитието стана ясно, че от 1 април в Домашния социален патронаж започва нова инициатива – бесплатно скринингово тестване за ранна диагностика на деменцията.

символ на подкрепа към хората с деменция.

По думите на организаторите, благодарение на тези гриви вече има случаи, в които хора с деменция са били открити в Бургас, след като са се изгубили.

Тревожна статистика

Неврологът г-р Весела Петкова представи данни за разпространението на заболяването в световен мащаб.

„В момента около 80

Неврологът Весела Петкова (вляво), Валентина Станкова (в средата) и психиатърът Петя Петрова (вдясно)

ФОТО: МАГДАЛЕНА ДИНЕВА



Недка, която също е потребител на „Грижовник“

ФОТО: МАГДАЛЕНА ДИНЕВА

Специалистите вече са сертифицирани да работят с международни тестове, а целта е да се даде възможност на повече хора да проверят състоянието си навреме.

Всеки, който има притеснения или симптоми, ще може да премине изследване, а при необходимост ще бъде насочен към специалист.

Лилавата гривна

По време на инициативата бяха раздадени безплатни лилави гривни –

милиона души страдат от деменция, като се очаква да достигнат около 150 милиона до 2050 година. Горещо-догу 1 на 7-8 човека след 65 години развива болестта“, обясни тя.

По думите ѝ заболяването е бавно прогресивно, но води до сериозни последици – загуба на говор, ориентация и способност за справяне с ежедневните дейности.

Как можем да се предпазим

Според специалистите

ключова роля има начинът на живот.

„Изключително важно е да се контролира кръвното, диабетът, да се спрете тютюнопушенето“, подчерта г-р Петкова.

Тя акцентира и върху значението на активния живот: социални контакти, учене на нови неща, музика, танци, творчески занимания.

„Има проучвания, които показват, че подобни дейности могат да отложат хода на болестта с до 5 години“, допълни тя.

Първо се засяга краткосрочната памет. Това е свързано със загубата на връзки между невроните, намаляването на обема на мозъка и нарушеното взаимодействие между различни негови области.



Гостите се наслаждават на поръчките си

ФОТО: МАГДАЛЕНА ДИНЕВА

В резултат се затруднява извличането на информация, тъй като пътищата, по които тя се обработва и възстановява, постепенно се разрушават.

България и рисковете

По думите на г-р Петкова, в България по-високият процент сърдечно-съдови заболявания също оказва влияние.

Контролът на тези рискови фактори може да доведе до намаляване на случаите или до по-късната им поява.

Гласът на участниците

Недка, потребител на услугата „Грижовник“, която сервираше на гостите, сподели, че не се

притеснява от новата роля.

Тя подчерта, че ежедневните упражнения, музиката и работата в група помагат за по-добро състояние и спокойствие.

„Когато човек е спокоен, запомня много по-добре“, смята тя.

Иванка също се включи активно в инициативата и даде своята гледна точка за „забравената поръчка“.

Според нея тя е резултат от разсейване или емоционално състояние. „Ако човек е разстроен, може да забрави какво е поръчал“, каза тя.

Тя е категорична, че концентрацията е ключова, но когато човек се затрудни, трябва да потърси помощ. „Ако забравих нещо – трябва да се допитам до друг. Това е една рецепта за добра памет“.

Инициатива, която ще продължи

„Искаме да вкараме и бизнеса в една социална кауза. Това, че сме извън патронажа, не е случайно“, допълни Станкова.

Идеята е подобни събития да се провеждат регулярно в различни заведения, за да се създаде общност и да се говори открито по темата.

Дерби в неделя: ФК „Черноморец 1919“ посреща лидера „Дунав“

Залог. „Акулите“ са в прекрасна форма и с победа могат да атакуват топ 4

ГЕОРГИ РУСИНОВ

ФК „Черноморец 1919“ посреща в неделя, 29 март 2026 г., лидера във Втора лига „Дунав“ (Русе) в мач от 26-ия кръг, който идва в точния момент за бургазлии. „Акулите“ са във възход и натрупаха серия, която промени тона около отбора – три поредни победи и общо четири срещи без загуба. Срещу тях застава най-постоянният тим в първенството – „Дунав“, който гържи първото място с 58 точки и влиза в двубоя с инерцията на отбор, който рядко допуска грешки.

Контрастът е ясен, но не и едностранен. „Черноморец 1919“ вече не е колебливият състав от есента – играе по-компактно, печели повече втори топки и контролира ритъма в ключови моменти. „Дунав“ впечатлява с баланс – най-добрата защита и висока ефективност в атака, което личи и от головата разлика 44:7. Това е тест за зрялост: домакините срещу модел на постоянство.

Импулсът за бургазлии дойде от Сандански. Победата с 2:0 над „Вихрен“ не беше просто резултат,



Ще имат ли повод за радост в съблекалнята „акулите“ преди да разберем тази неделя

ФОТО: ФК „ЧЕРНОМОРЕЦ 1919“

а демонстрация на контрол и дисциплина. „Черноморец 1919“ стигна до два гола, след като изгради 11 атаки, завършени с удари, пет от които в рамките на вратата. Отборът спечели 73 единоборства – показател за агресия и правилно позициониране, а общо 80 отнети топки говорят за добре работеща преса. Особено показателни са 15-те спечелени топки в противниковата половина – директен индикатор за натиск високо по терена и бърз преход към атака. Въпреки че владението беше 45%, то беше използвано рацио-

нално – без излишни рискове, с ясно търсене на момент за удар. Високите топки – 13 на брой – наклониха баланса в ключови ситуации, където „акулите“ бяха по-решителни.

Успехът в Сандански тежи и заради контекста – „Вихрен“ традиционно е силен у дома, а този път беше неутрализиран методично. Мачът остави следа и извън терена. След последния съдийски сигнал фенове на домакините отидоха до оградата и аплодираха бургаската агитка – рядък жест в българския футбол, признание за начина, по който

беше постигната победата. Посланието от „Трибуна Вихрен“ беше кратко и ясно – приемане на загубата и уважение към съперника.

Натози фон идва „Дунав“. Лидерът не блести само с точки, а с устойчивост – 18 победи в 22 мача, минимални спадове и способност да затваря двубои. За „Черноморец 1919“ задачата е да пренесе интензитета от Сандански и да добави още прецизност в последната фаза – срещу съперник, който наказва всяка неточност.

Картичката в класирането подсилва значението на мача. На върха „Дунав“ гържи солиден аванс с 58 точки и вече гледа към директна промоция. Най-близо е „Фратрия“ с 48 точки – отбор, който поддържа темпо, но изостава с десет пункта. Заг тях се оформя гъста група – „Вихрен“ и „Янтра“ са с по 44 точки и водят битка за позициите, които гържат интригата жива. Малко по-назад е „ЦСКА София II“ с 36 точки.

В средата на таблицата „Черноморец 1919“ е шести с 34 точки – на дистанция, която позволява атака към топ 4 при серия, но и

1.	Дунав Русе	22	18	4	0	44:7	37	58	?	?	?	?	?	?	?	?	?
2.	Фратрия	24	14	6	4	43:21	22	48	?	?	?	?	?	?	?	?	?
3.	Вихрен	24	13	5	6	44:28	16	44	?	?	?	?	?	?	?	?	?
4.	Янтра Габрово	24	12	8	4	32:19	13	44	?	?	?	?	?	?	?	?	?
5.	ЦСКА София II	22	10	6	6	39:23	16	36	?	?	?	?	?	?	?	?	?
6.	Черноморец 1919	23	8	10	5	28:22	6	34	?	?	?	?	?	?	?	?	?
7.	Пирин Благоевград	23	7	8	8	29:28	1	29	?	?	?	?	?	?	?	?	?
8.	Етър	23	7	8	8	25:33	-8	29	?	?	?	?	?	?	?	?	?
9.	Хебър	22	8	4	10	30:37	-7	28	?	?	?	?	?	?	?	?	?
10.	Лудогорец II	24	7	6	11	28:34	-6	27	?	?	?	?	?	?	?	?	?
11.	Миньор Перник	24	6	9	9	24:29	-5	27	?	?	?	?	?	?	?	?	?
12.	Локомотив ГО	24	6	8	10	25:32	-7	26	?	?	?	?	?	?	?	?	?
13.	Севлиево	23	7	5	11	21:28	-7	26	?	?	?	?	?	?	?	?	?
14.	Марек	23	5	7	11	18:33	-15	22	?	?	?	?	?	?	?	?	?
15.	Спортист Свояе	22	5	6	11	20:36	-16	21	?	?	?	?	?	?	?	?	?
16.	Спартак Плевен	23	5	5	13	24:36	-12	20	?	?	?	?	?	?	?	?	?
17.	Беласица	22	2	7	13	13:41	-28	13	?	?	?	?	?	?	?	?	?

Бургазлии са на шеста позиция в първенството и с една от най-добрите форми в момента

ФОТО: FLASHSCORE.BG

изисква постоянство, защото конкуренцията е плътна. „Пирин Благоевград“ и „Етър“ са с по 29 точки, „Хебър“ – с 28, а „Лудогорец II“ и „Миньор Перник“ с по 27. В тази зона всяка победа пренапрежда позициите, а всяка грешка те връща назад с няколко места.

В гъното борбата е за оцеляване. „Локомотив ГО“ и „Севлиево“ са с по 26 точки и търсят дистанция от рисковата зона. Под тях „Марек“ е с 22, а „Спортист Своге“ (21) и

„Спартак Плевен“ (20) вече усещат напрежението на всяка точка. Най-тежка е ситуацията при „Беласица“ – 13 точки и нужда от серия, за да се върне в бийката.

Неделята носи мач с висока стойност. За „Черноморец 1919“ това е шанс да валидира прогреса срещу най-силния отбор в лигата. За „Дунав“ – още една крачка към елита. Разликата ще дойде от детайлите и от това кой ще наложи ритъма си.

Община Несебър инвестира в спорта и печели бъдещето на младите

ЧЕРНОМОРСКИ ФАР

Състезателите на Спортен клуб по плуване „Златно Слънце“ Несебър възрастната група е 7-8 години, завършиха успешно участието си в гържания турнир по плуване „Русалка“, който се проведе в Стара Загора с участието на над 400 състезатели от 26 клуба от цялата страна. Отличия за клуба спечелиха Борис Иванов – златен медал на 50 м брст и бронзов медал на 50 м делфин и Велислав Мишев – бронзов медал на 50 м гръб.

В турнира участие взеха: Велислав Мишев; Борис Иванов; Симеон Райков; Алекс Минков; Радослава Цветанова; София Ценова; Джорджия Димчева; Самуил Кочев; Мартин Раев; Ник Тачев; Антонио Куршумов; Светозар Райков.

Отборът се представи

на много добро ниво, като всички състезатели показаха отлична подготовка и подобриха личните си времена. Това е ясен показател за ефективността на тренировъчния процес и за последователната работа на треньор-

ския екип. Състезателите демонстрираха дисциплина, мотивация и силен състезателен дух. „Успехите на нашите млади спортисти са резултат от постоянство, труд и силна мотивация за победа. Достойното

им представяне на национално ниво е повод за гордост за града ни. Развитието на спорта е сред основните приоритети в политиката на Община Несебър. Инвестираме целенасочено в изграждане и модернизация на спортната инфраструктура, подкрепяме местните клубове и създаваме условия за активно участие на децата и младите хора в спортни дейности. Успехите на нашите състезатели са резултат именно от тази последователност – съчетание между труд, талант и институционална подкрепа“, коментира кметът Николай Димитров.

Ръководството на клуба изразява благодарност към всички състезатели за тяхното представяне и усилия.



Ръководството на клуба изразява благодарност към всички състезатели за тяхното представяне и усилия

ФОТО: ОБЩИНА НЕСЕБЪР

Бургазлийка е номер 1 при жените във футбола

ЧЕРНОМОРСКИ ФАР

Бургазлийката Николета Бойчева беше обявена за Футболист №1 за 2025-а година при жените. Тя поделя първото място със съотборничката си в националния ни отбор Евдокия Попадинова.

Двете получиха по 21 точки в анкетата на спортните журналисти.

В момента Николета Бойчева се състезава за шампиона на Румъния „Фарул“.

31-годишната бургазлийка е един от основните играчи в румънския тим. Тя е и капитан на българския национален отбор по футбол при жените.

Николета Бойчева е капитан на българския национален отбор по футбол при жените

ФОТО: БТА



Стилиян Петров пристига в Бургас с важна новина за футбола

Бъдеще. Екс капитанът на „лъвовете“ и кметът Димитър Николов обявяват съвместна инициатива



Заедно с кмета на Бургас Димитър Николов бившият капитан на „лъвовете“ ще представи съвместна инициатива с голямо значение
ФОТО: СПОРТАЛ

ГЕОРГИ РУСИНОВ

Бургас ще бъде във фокуса на спортната общественост в края на месеца. На 31 март (вторник) от 10:30 часа в зала „Бургас“ на Конгресния център ще се проведе пресконференция, на която се очаква да бъде обявена новина със значимо обществено от-

ражение.

В центъра на събитието ще бъде легендата на българския футбол Стилиян Петров – рекордьор по брой мачове за националния отбор и дългогодишен капитан на „лъвовете“. До него ще застане кметът на Бургас Димитър Николов, като двамата ще представят съвместна инициатива, която се

очаква да има широк отзвук както в града, така и на национално ниво.

Допълнителна тежест на събитието прудава присъствието на утвърдени имена от футболните среди. Сред тях са Димитър Димитров – Херо – един от най-успешните български треньори, както и бившият национал Стойко Сакалиев, който

бе съотборник на Петров в представителния ни тим.

Организаторите запазват конкретика около предстоящото съобщение, но прегарвателна информация става дума за проект, свързан с развитието на футбола и спортната инфраструктура в Бургас.

ЗК «Единство» с. Голямо Буково, община Средец, кани своите членове на 17.04.2026 г. на Годишно отчетно събрание при следния дневен ред:
1. Отчет на председателя на кооперацията за 2025 г.
2. Отчет на председателя на Контролния съвет.

3. Приемане на ГФО на кооперацията. Събранието ще се проведе от 10 ч. в сградата на кооперацията в с. Г. Буково.
При липса на кворум, събранието ще се проведе от 11 часа.

На основание чл.4 ал.2 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда, се уведомяват всички заинтересовани лица относно инвестиционни предложения:

ПУП-ПРЗ за делба на УПИ VII-69 кв.21, кв.Каменар, гр.Поморие, общ. Поморие, обл.Бургас.
Възложител на проекта е: Димитринка Златева Димова и Иван Костадинов Димов

ОБЩИНА СРЕДЕЦ

Община Средец, гр. Средец, област Бургас, на основание Заповед № 152 от 24.03.2026 г., Кмета на община Средец обявява търг с тайно наддаване за отдаване под наем на част от имот – публична общинска собственост, за срок от 5 години, а именно:

□ **Общинско помещение с площ от 16 кв.м.** (шестнадесет квадратни метра), разположено в югозападната част на първи етаж от двуетажна масивна сграда – кметство с. Граничар с обща з.п. на сграда от 100 кв.м., изградена в УПИ IV, кв.10а по плана на селото, при граници на помещението: изток – коридор, запад – външен зид, север – общ. помещение и юг – външен зид, при начална тръжна цена за месечен наем за ползването 16 кв.м. в размер на **8,16 евро** без вкл. ДДС/ и депозит за участие в размер на **0,82 евро**.

□ Търгът ще се проведе на 17.04.2026 г. от 10:00 ч., в зала № 2 в сградата на община Средец.
Цената на тръжната документация е в размер на 12,27 евро с ДДС, внесена до 16:00 ч. на 15.04.2026 г.
Документи за участие в търга се подават в деловодството на община Средец до 16:00 ч. на 15.04.2026 г.
Определеният депозит за участие се внасят в касата на Общината или по банкова сметка на община Средец BG53BPB179373347649603 BIC: BPBVBGSG – БПБ Средец до 16:00 ч. на 15.04.2026 г.
При неявяване на поне двама кандидати за участие, повторен търг ще се проведе на 24.04.2026 г. при същите условия.
Пълна информация за търга: www.sredets.bg, информационното табло на Общината и тел: 05551/ 7730

Кооперация „ВККЧЗС- АЕТОС“ – гр. Айтос
гр. Айтос, ул. „Богориди“ № 6, тел./факс 0558 2 27 49
e-mail: vzka_aetos@mbx.contact.bg

ПОКАНА

На основание на чл.16, ал.1 от Закона за кооперациите /ДВ бр.13 от 11.02.2003 г./ и чл.21 и 22 от Устава на Кооперация „ВККЧЗС-АЕТОС“ гр. Айтос, Управителният съвет на кооперацията Ви кани на редовно **Годишно отчетно изборно събрание за 2025 година, което ще се проведе на 17.04.2026 година /петък/ от 17.30 часа в ресторант „Аетос“, гр. Айтос, ул. Гарова, при следния дневен ред:**

1. Утвърждаване на решения на Управителния съвет за приемане на нови и освобождаване на член-кооператори /по тяхна молба/.
2. Отчетен доклад на Управителния съвет за 2025 г.
3. Отчетен доклад на Контролния съвет за 2025 г.
4. Проект на Решения на Общото събрание.
5. Приемане на годишния финансов отчет за 2025 г.
6. Доклад на мандатната комисия.
7. Вземане на решения от Общото събрание.
8. Актуализация на Индивидуалните правила за дейността по предоставяне на кредити съгласно изискванията на Закона за въвеждане на еврото на Р България, /обнародван в ДВ бр.70 от

20.08.2024 г./
9. Актуализация на Устава на кооперация „ВККЧЗС АЕТОС“ съгласно изискванията на Закона за въвеждане на еврото на Р България, /обнародван в ДВ бр.70 от 20.08.2024 г./
10. Избор на ръководни органи на кооперацията, Председател, Управителен съвет и Контролен съвет.

Материалите за Годишното отчетно изборно събрание:

- Баланс
- Отчет за приходите и разходите
- Отчет за паричния поток
- Отчет за собствения капитал

са на разположение на всеки член кооператор желаещ да се запознае с тях, в сградата на кооперацията на ул. „Богориди“ № 6 в гр. Айтос от 10.04.2026 год.
При липса на кворум съгласно чл.17, ал.2 от Закона за кооперациите /ДВ бр.13/2003 год./ и чл.24, ал.2 от Устава на кооперацията, събранието ще се проведе един час по-късно независимо от броя на присъстващите член кооператори на същото място.

За справка тел./факс: 0558/ 2-27-49 и на адрес: гр. Айтос, ул. „Богориди“ № 6.

10.03.2026 г. Председател на К“ВККЧЗС АЕТОС“
гр. Айтосю Дянкo Дянкoв

ЗАПОВЕД

№ РД-09-124/24.03.2026 г.
гр. Камено

На основание чл. 44, ал.1, т. 1 и ал. 2, от ЗМСМА, във връзка с чл. 70, чл. 76 и сл. от НРПУРОИ и в изпълнение на решение на Общински съвет – гр. Камено по т. 7 от Протокол № 25 от 23.12.2025г.

ЗАПОВЕДВАМ:

I. Да се проведе публичен търг с **явно наддаване** за отдаване под наем на недвижими имоти – петна за разполагане на преместваеми обекти, по КККР на с. Русокастро, общ. Камено, за срок от **5 /пет/ години**, при начална тръжна цена и стъпка на наддаване, както следва:

1. Петно за разполагане на кафе-автомат, в площадното пространство между о.т. 58 и о.т. 83 (ул. „Цвятко Радойнов“ № 43), в ПИ с идентификатор 63478.501.255, по КККР на с. Русокастро, общ. Камено, обл. Бургас (на южната фасада на сградата на Кметството), с площ 1.00 (един) кв.м.

Начална тръжна цена – 5.11 (пет евро и единадесет евро цента) евро /10.00 (десет) лева/, месечен наем, без включен ДДС.
Стъпка на наддаване – 0.51 (петдесет и един евро цента) евро /1.00 (един) лев/. Предложенията за наддаване в търга, не могат да бъдат по-малки от 10 % от първоначалната тръжна цена.
Депозитът за участие в търга – 0.51 (петдесет и един евро цента) евро /1.00 (един) лев/.

2. Петно за разполагане на вендинг машина, в площадното пространство между о.т. 58 и о.т. 83 (ул. „Цвятко Радойнов“ № 43), в ПИ с идентификатор 63478.501.255, по КККР на с. Русокастро, общ. Камено, обл. Бургас (на южната фасада на сградата на Кметството), с площ 1.00 (един) кв.м.

Начална тръжна цена – 5.11 (пет евро и единадесет евро цента) евро /10.00 (десет) лева/, месечен наем, без включен ДДС.
Стъпка на наддаване – 0.51 (петдесет и един евро цента) евро /1.00 (един) лев/. Предложенията за наддаване в търга, не могат да бъдат по-малки от 10 % от първоначалната тръжна цена.
Депозитът за участие в търга – 0.51 (петдесет и един евро цента) евро /1.00 (един) лев/.

II. Търгът за отдаване под наем на Петна за разполагане на преместваеми обекти, находящи се в ПИ с идентификатор 63478.501.255, по КККР на с. Русокастро, ще се проведе в гр. Камено, в сградата на общинска администрация Камено на 15.04.2026 г. от 10:30 часа.

III. Условия за участие: в търга могат да участват физически лица, еднолични търговци и юридически лица, регистрирани по Търговския закон.

IV. Място и срок за получаване на тръжна документация за участие в търга: Тръжната документация за участие в търга се получава в сградата на Община Камено, гр. Камено, ул. „Освобождение“ № 101 в Центъра за услуги и информация на гражданите, всеки работен ден от 8:30 до 16:00 часа до 14.04.2026г.

Цената на комплекта тръжна документация е 6.14 (шест евро и четиринадесет евро цента) евро /12.00 (дванадесет) лева/ с включен ДДС, платими в брой на касата на Общината.

V. Условия за плащане на цената и депозита: плащанията се извършват в евро по банкова сметка на Община Камено – „ЮРОБАНК БЪЛГАРИЯ“ АД, IBAN: BG 40 BPB1 7937 33 KA225801, BIC: BPBVBGSG, или на касата в ЦУИГ на Община Камено.

VI. Информация за имотите, обект на търга, е изложена в общината и на интернет страницата на Община Камено www.kameno.bg

VII. Оглед на имотите може да се извършва всеки работен ден до 14.04.2026г. от 09:00 до 16:00 часа, с представител на Общината, след представяне на платен документ за закупена тръжна документация и предварителна заявка.

VIII. УТВЪРЖДАВАМ следната тръжна документация:
Заявление за участие – образец;
Декларация, че участникът не е лишен от право да упражнява търговска дейност;
Декларация, че участникът не е обявен в несъстоятелност;
Декларация, че участникът е запознат с регламента за участие в търга;
Декларация за оглед на имота;
Декларация – съгласие за ползване на лични данни;
Решение на общински съвет;
Препис от настоящата Заповед;
Схема за разпределение;
Регламент за участие;
Проект на Договор за наем;

IX. Кандидатите следва да представят в запечатан, непрозрачен плик, върху който се посочват имената на физическото лице, ЕПН, съответно наименованието на търговеца, Единния идентификационен код (ЕИК), както и обекта, за който кандидатства. Документите се подават до 16:00 часа на 14.04.2026 год. в Община Камено, като в запечатания плик се слагат следните задължителни документи за участие:

- Заявление за участие;
- Документ за заплатен депозит за участие;
- Документ за закупена тръжна документация;
- Когато участникът е юридическо лице се представя документ за регистрация или посочване на ЕИК по чл. 23 ЗТР. Допустимо е представяне на извадка от електронната страница на Търговския регистър на Агенция по вписванията. Когато участникът е ЮЛ, регистрирано по специален закон (напр. Закона за юридическите лица с нестопанска цел, Закона за кооперациите), представя удостоверение за актуално правно състояние от съответния окръжен съд по регистрация.

- Декларация – 5 броя по образец;
- Пълномощно с нотариална заверка на подписа, когато се участва чрез пълномощник. Копие от личната карта на пълномощника.
X. При неявяване на кандидати, следващ търг ще се проведе на 22.04.2026г. от 10:30 часа. Закупуване на документи, внасяне на депозит и подаване на заявления за участие в повторния търг се извършва до 16:00 часа на 21.04.2026г.

Настоящата Заповед да се публикува в местен ежедневник, на страницата на Общината в интернет и да се обяви на видно място в общинската администрация в 3-дневен срок от нейното издаване.

ЖЕЛЪ ВАРДУНСКИ / П /
Кмет на Община Камено

Заповедта е обявена на табло за обяви на 24.03.2026г.

ЗАПОВЕД

№ РД-09-125/24.03.2026 г.
гр. Камено

На основание чл. 44, ал.1, т. 1 и ал. 2, от ЗМСМА, във връзка с чл. 70, чл. 76 и сл. от НРПУРОИ и в изпълнение на решение на Общински съвет – гр. Камено по т. 12 от Протокол № 27 от 26.02.2026г.

ЗАПОВЕДВАМ:

I. Да се проведе публичен търг с **явно наддаване** за отдаване под наем на недвижими имот – петно за разполагане на преместваем обект, по плана на с. Трояново, общ. Камено, за срок от **5 /пет/ години**, при начална тръжна цена и стъпка на наддаване, както следва:

1. Петно за разполагане на преместваем обект, находящо се на площадно пространство между о.т.31, о.т.32, о.т.33, о.т.43, о.т.44 и о.т.25, по плана на с. Трояново, общ. Камено, обл. Бургас, с площ 15.00 (петнадесет) кв.м.

Начална тръжна цена – 15.00 (петнадесет) евро /29.34 (двадесет и девет лева и тридесет и четири стотинки) лева/, месечен наем, без включен ДДС.

Стъпка на наддаване – 1.50 (едно евро и петдесет евро цента) евро /2.93 (два лева и деветдесет и три стотинки) лева/. Предложенията за наддаване в търга, не могат да бъдат по-малки от 10 % от първоначалната тръжна цена.

Депозитът за участие в търга – 1.50 (едно евро и петдесет евро цента) евро /2.93 (два лева и деветдесет и три стотинки) лева/.

II. Търгът за отдаване под наем на Петно за разполагане на преместваем обект, находящо се на площадно пространство между о.т.31, о.т.32, о.т.33, о.т.43, о.т.44 и о.т.25, по плана на с. Трояново, ще се проведе в гр. Камено, в сградата на общинска администрация Камено на 15.04.2026 г. от 10:45 часа.

III. Условия за участие: в търга могат да участват физически лица, еднолични търговци и юридически лица, регистрирани по Търговския закон.

IV. Място и срок за получаване на тръжна документация за участие в търга: Тръжната документация за участие в търга се получава в сградата на Община Камено, гр. Камено, ул. „Освобождение“ № 101 в Центъра за услуги и информация на гражданите, всеки работен ден от 8:30 до 16:00 часа до 14.04.2026г.

Цената на комплекта тръжна документация е 6.14 (шест евро и четиринадесет евро цента) евро /12.00 (дванадесет) лева/ с включен ДДС, платими в брой на касата на Общината.

V. Условия за плащане на цената и депозита: плащанията се извършват в евро по банкова сметка на Община Камено – „ЮРОБАНК БЪЛГАРИЯ“ АД, IBAN: BG 40 BPB1 7937 33 KA225801, BIC: BPBVBGSG, или на касата в ЦУИГ на Община Камено.

VI. Информация за имотите, обект на търга, е изложена в общината

и на интернет страницата на Община Камено www.kameno.bg
VII. Оглед на имотите може да се извършва всеки работен ден до 14.04.2026г. от 09:00 до 16:00 часа, с представител на Общината, след представяне на платен документ за закупена тръжна документация и предварителна заявка.

VIII. УТВЪРЖДАВАМ следната тръжна документация:
Заявление за участие – образец;
Декларация, че участникът не е лишен от право да упражнява търговска дейност;
Декларация, че участникът не е обявен в несъстоятелност;
Декларация, че участникът е запознат с регламента за участие в търга;
Декларация за оглед на имота;
Декларация – съгласие за ползване на лични данни;
Решение на общински съвет;
Препис от настоящата Заповед;
Схема за разпределение;
Регламент за участие;
Проект на Договор за наем;

IX. Кандидатите следва да представят в запечатан, непрозрачен плик, върху който се посочват имената на физическото лице, ЕПН, съответно наименованието на търговеца, Единния идентификационен код (ЕИК), както и обекта, за който кандидатства. Документите се подават до 16:00 часа на 14.04.2026 год. в Община Камено, като в запечатания плик се слагат следните задължителни документи за участие:

- Заявление за участие;
- Документ за заплатен депозит за участие;
- Документ за закупена тръжна документация;
- Когато участникът е юридическо лице се представя документ за регистрация или посочване на ЕИК по чл. 23 ЗТР. Допустимо е представяне на извадка от електронната страница на Търговския регистър на Агенция по вписванията. Когато участникът е ЮЛ, регистрирано по специален закон (напр. Закона за юридическите лица с нестопанска цел, Закона за кооперациите), представя удостоверение за актуално правно състояние от съответния окръжен съд по регистрация.

- Декларация – 5 броя по образец;
- Пълномощно с нотариална заверка на подписа, когато се участва чрез пълномощник. Копие от личната карта на пълномощника.
X. При неявяване на кандидати, следващ търг ще се проведе на 22.04.2026г. от 10:45 часа. Закупуване на документи, внасяне на депозит и подаване на заявления за участие в повторния търг се извършва до 16:00 часа на 21.04.2026г.

Настоящата Заповед да се публикува в местен ежедневник, на страницата на Общината в интернет и да се обяви на видно място в общинската администрация в 3-дневен срок от нейното издаване.

ЖЕЛЪ ВАРДУНСКИ / П /
Кмет на Община Камено

Заповедта е обявена на табло за обяви на 24.03.2026г.

В Етнокухнята показаха как се приготвя риба плакия за Благовещение

Вариант. Рецептата може да се приготви с почти всякакъв вид риба

МАГДАЛЕНА ДИНЕВА

С демонстрация на традиционната рецепта за риба плакия бе отбелязан празникът Благовещение в Етнокухнята на Бургаския музей на ул. „Славянска“ 69. Събитието събра любители на кулинарията и традициите, които имаха възможност да проследят целия процес по приготвяне на ястието.

Демонстрацията бе водена от Татяна Байкушева – екскурзовод в отдел „История“ на РИМ – Бургас, която представи рецептата за т.нар. „риба плакия“, приготвена със скумрия.

„На Благовещение, въпреки че сме по време на пости, е позволено да се яде риба. Затова избрахме

да приготвим една лесна, здравословна и много вкусна риба“, обясни тя.

По думите ѝ рецептата може да се приготви с почти всякакъв вид риба – както морска, така и сладководна. В случая е използвана скумрия, закупена от бургаския пазар, където по думите ѝ може да се намери разнообразна и качествена риба. Тя отбелязва, че в момента има и пресен карагьоз, който бургазлици традиционно приготвят на скара, както и кефал, подходящ за тази рецепта.

Байкушева разказа и за процеса по почистване на рибата. „Махат се хрилето, почиства се коремът и е много важно да се изчисти средната кост, по която има кръв. След това риба-

та трябва да се изкисне в студена вода около десетина минути, за да се отмие напълно кръвта“, обясни тя. За приготвянето на ястието бяха използвани три скумрии.

След почистването рибата се подрежда в тава, като се използва малко количество олио и леко се овалва. Тя е предварително осолена с едра сол от Атанасовското езеро. „Използваме едра сол, защото тя не ползва толкова много върху рибата – така тя поема точно толкова, колкото ѝ е необходимо, без риск да стане пресолена“, поясни Байкушева.

Към рибата се добавя нарязан на едри шайби лук, който се поставя както под рибата, така и в самата нея. „Когато рибата е цяла се изпича по-добре“, уточни тя, като допълни, че при нужда след приготвянето рибата може да бъде почистена от костите за по-претенциозни гости.

В коремчето на рибата се добавят цели скилидки чесън, които омекотяват по-острия аромат на скумрията. Лукът също се подсолва съвсем леко.

Особено внимание Байкушева обърна на дафиновия лист. „Това е най-важното за тази рецепта. Дафиновият лист не трябва да е прекалено потъмнял. Най-добре е да се набере през декември. Аз използвам листа от собственото си

гърво“, обясни тя. Листата се поставят под рибата, като количеството е въпрос на личен вкус, тъй като ароматът е силен и лесно може да доминира.

Към ястието се добавят и домати – в случая от консерва, тъй като през сезона пресните не са достатъчно ароматни. Те се поставят както около рибата, така и в нея. Използва се и доматино пюре, разредено с вода, за да не стане ястието сухо при печенето.

„Рецептата е изключително лесна и подходяща дори за начинаещи. Винаги се получава страхотно“, подчерта Байкушева.

Ястието се пече около един час във фурна, покрито с фолио, след което още 15-20 минути без фолио, за да придобие апетитен загар.

Събитието бе организирано по повод Благовещение – генял, в който Архангел Гавраил донесе благата вест на Дева Мария. Въпреки постите, църквата разрешава консумацията на риба, а според народните вярвания от този ден добрините започват да се множат.

Байкушева е професионален фотограф, автор на книги и изложби и носител на редица отличия, сред които наградата от културния конкурс „Златният черпак“ на Diving Fest 2023 и първо място в категория „Тарама хайвер“ на празника на осолена риба в Созопол през 2025 г.

рецепта

РИБА ПЛАКИЯ

Необходими продукти:

- ▣ Риба – скумрия – 3 броя, големи
- ▣ Лук – половин килограм
- ▣ Чесън – 1-2 глави
- ▣ Олио – 3-4 супени лъжици
- ▣ Дафинов лист – 10-15 листа
- ▣ Домати – половин килограм
- ▣ Доматино пюре
- ▣ Сол едра, от Атанасовското езеро – за осоляване на рибата



Рецептата е подходяща дори за начинаещи
ФОТО: МАГДАЛЕНА ДИНЕВА



Татяна Байкушева показва как изглежда ястието след като е приготвено
ФОТО: ТОДОР СТАВРЕВ



Златното момиче Стефани Кирякова каза „ДА“ в Стокхолм

МАГДАЛЕНА ДИНЕВА

Олимпийската шампионка и едно от „златните момичета“ на България Стефани Кирякова получи предложение за брак. Радостната новина сподели самата тя в социалните мрежи.

Предложението е станало на 9 март в Стокхолм – място, което предполага, че вече ще има специално значение за гимнастичката.

От Българската федерация по художествена гимнастика също поздравиха Кирякова за щастливото събитие.

„Олимпийската шампионка от Токио 2020 Стефани Кирякова се сгоди! Едно от „златните момичета“ на България направи още една крачка към своето щастие извън килима. Пожелаваме ѝ много любов, хармония и

незабравими моменти по този красив нов път“, написаха от федерацията.

Стефани Кирякова е част от златния ансамбъл на България, който спечели олимпийската титла в Токио 2020 и донесе една от най-емоционалните победи за българския спорт в последните години.

Екипът на „Черноморски фар“ също пожелава на бургазийката много щастие и любов!

Този модел пръстен е сред най-предпочитаните през последните години
ФОТО: ФЕЙСБУК

